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2.3 TlMpoBAjuata eElowoewv 20U Babuoul :

NPOTEINOMENES ASKHSEIS - [‘IPOB/\HN\ATAE»

.r'
{/

Na uroAoyioete TO x 0 KaBeuld amo TIG TIEPIMTWOELG.

Na Bpeite éva BeTikd aplBud, TETOIO WOTE:

a) To ulod Tou TETPAYWVOU Tou va eival (00 pe To JIMAAoLO Tou.

B) To yivéuevé tou P’ évav aplbuod, Tou efval katd 2 pikpdtepog, va eivatl 24.

Y) To dIMAACIo Tou TETPAYWVOU Tou, va eival katd 3 peyaAutepo amd To mevia-
AJOL0 Tou.

H xwpntikétnta evog doxelou Aadlou eival 10 Aitpa. Av to doxelo €xel oxnua
opBoywviou TTaparnAerunédou pe UPog 2,5 dm kat Bdon TeTpdywvo, va Bpeite 1o
UrKOG TNG MAeupdg Qg Bdong Tou. (1 Altpo = 1dm3)

‘Eva okémnedo €xel oxnua opboywviou e epBadov 150 m?. Av To Prkog Tou efval
5 m peyaAUtepo amd 10 MAATOG Tou, va Bpeite méoa UETPA CUPUATOTIAEYUA
xpelddovral yla Tnv nepippatn tou.

Na Bpelte duo dladoxikoug Teplttolq akepaioug, TIou To dBPOoIoUa TWV TETPAYW-
VWV TOUG va eival 74.

O kaBnynm G Twv Mabnuatikwyv TPATElVE OTOUG UABNTEG TOU va AUCOUV OPIOHEVEG
QOKNOEIC YIa va eumnedwoouy TNV evotnta mou diddxtnkav. Otav autol Tov pwin-
oav oe Tola oeAida elval ypauUéveg ol aoKroelg, autdg andvinoe: «Av avoiéete To
BiBAio oac, To yivduevo Twv apiBuwyv Twv OUO0 QVTIKOUOTWY OeAdwV EoA OTIC
oroiec elval ypauueves ol aoknoelg, eivar 506». Mmnopeite va Bpeite oe moleq
0eAideq elval YPAUUEVES Ol AOKNOEIC;

2T0 TPWTABANUA TodooPalpoU pIag XWeag kabe oudda €dwaoe ue OAeQ TIQ UTIO-
Aoireq opddeg dUo aywveg (eviog Kal ektog €0pacg). Av gylvav ouvolika 240
QAYWVEG, TIOOEG NTAV Ol OUADEC TTOU CUPUETEXQV OTO MPWTABANUQ;

‘Eva tplywvo €xel mAeupeg 4 cm, 6 cm kal 8 cm. Av KABe MAeupd Tou NTav YeYaAU-

Tepn katd x cm, TdTe To Tplywvo Ba ntav opboywvio. Na Bpeite Tov aptBud x.
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Ol paBntég piag Tédéng pwtnoav Tov Kabnyntr Toug ooo eTWV elval kat Ttola eival
N NAkkia Twv madiwyv Tou. Ekeivog dev €xace Tnv eukalpia kat Toug mpoRBAnudTioe
YA WA aKOn gopd, agou Toug effe:

«Av ToAAanAaoidoete v nAikia mou gixa nopwv 5 xpdvia, ue v nAikia mou 6a Exw
UETA aro 5 xpovia Ba Boeite 1200. Ooov apopd ta duo raidid uou, autd eivar diduua
Kal av moAAQrnAaoldoete 1 mpooBeoeTe TIG NAIKIEG TOUG BPIOKETE TOV (D10 apIBUOC».
Mniopeite va Bpelte TNV nAikia Tou KABNyNTr Kal Twv MAdIWV ToU;

To unkog kdBe @UAAOU evég BiBAlou elval peyaAutepo B E r
and 1o MAdTOoC Tou Katd 6 cm. Av JIMAWoOoUUE €va
QUAMoO ABIA, €tol wote n mAeupd A va meoel mavw
oy AA, 16te T0 euBaddv Tou PUANOU UELWVETAL KATA

Ta %TOU apxlkou eupBadou Tou. Na Bpeite TIq daotd-

oelg k&Be puAou Tou BiIBAlou.

©éAoupe va kKaraokeudooupe €Eva
KUKAIKG ouvTpIBdvt kal yUpw and auto
vVa OTPWOOUUE Ue BOTOAAA &va KUKAIKO
OaKTUALO TTAGTOUC 3 M. Av 0 BAKTUALOG
npéenet va €xel eufadov TpimAdoto and
TO euPBaddvV ToU KAAUTITEL TO CUVIPIL-
Bdvi, va Bpelte TNV aktiva TOU OUVIPL-
Baviou.

A TNV KATAoKEUN HIag KAEIOTNG KUAIVOPIKAG deEauevng Kauoiuwy UPoug 6 m,
xpeldomekav 2512 m? Aauapivag. Na umoAoyi{oete v aktiva Tng Baong g
deEauevna.

MapatnewvTag TNV MTwon evog OWPATOC, TIOU aPEBNKE e é
va méoel amnd v kopupry K evdog oupavo&uotn, F_:‘_: _
dlariotwvouue Ot ota duo TeAeutaia deutepoAenTta ':::-
™G Kivnong tou dirjvuce pia anootaon ME (on ye ta 8 LT B
Tou Ugoug Tou oupavoEuotn. Na Bpeite mdéoco xpovo @
OINPKNOE N TITWON TOU OWUATOG KAl TToLo NTav To UYPog i
TOU oupavo&uotn (g = 10 m/sec?). muil
iy E
|
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9.J Khaopatikég eEI0WOEIQ

O Mabaivw va fuovw kdaouatikés eEiowaers, nov petaoxn-
patiCovral oe e£l10Woels npwrov h devtepov Babuou.

APA>THPIOTHTA

1. Na AJoete v eElowon % + % = X1+28

2. Na Bpeite 10 EK.M. Twv x + 2, X, X2 + 2x Kal va AUoeTe Kal TNV eElowaon
X 4  x+8

X+2 X  x2+2x
EmaAnBevetal n e&lowon amné OAeg TIC TIMES TOU X TIOU BPNKATE;

& /
Yridpyouv TpoBAuaTa mou 1 emi\uot| Toug odnyel oe e&(- X, 4 _x*8 )
owaon, Tou TePLEXEL €va TOUAAXIOTOV KAAoUQa he dyvwoTto 4 X 6

OTOV TIAPOVOPAOTH Kal 1 oro{a ovoudletal KAQOUATIKNA ¥ 4 x+8
eE{owon. x+2 T X T 2+

Ma va opiCovral ol POl PIag KAQOPATIKAG eElowong TIPEMel OAOL Ol TIAPOVOUACTES Va
elvat didpopot Tou undevoc.

Tic KAQOPATIKES eEIOWOELS TIG eMIAUOUE OTIWG KAl TIC UTTOAOITIES EEIOWOELG TIOU EXOUV
MAPOVOUAOoTH YVWOTO aplBuod.

X 4 x4+ 8
X + 2 X X2 + 2%

Ma nmapddelyua, TIPOKEIMEVOU va emmAUCOUUE TNV e&lowon
egpyaléuaote we €ENG:

AvaAUoupe Toug mapovouaotég oe | x L4 x+ 8
YIVOHEVO TIPWTWV MAPAYOVTWY. X+2 X X(X+2)
[ ‘

MpoodlopiCoupe TIQ TIUEG Tou ayvd-| [Mpenetx # 0 kat x + 2 # 0

OTOU Y1a TIC oroieg dAol ot tapovo- | dnAadn x # 0 kal x # -2
aoTeg eival dldPopoL Tou Pndevoc.

H S Pop KN S |

To EKIT twv nmapovouaotwyv eivar x(x+2) # 0
MoA\amAaotdoupe kat Ta dUo WEAN | Kal N eglowon ypdpertat:

an;q o?/ilo:oOTTl)qv pe to B tov x(x+2)—xjf2 + X(x+2) % = X(X+2)—x)2x++82)
POVOU : I
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X2+ 4(x +2) =x+ 8
X +4x +8=x+81N x*+3x=0n
X(x +3) =0, dpa x =0 1 x = -3.

Kdvoupe amalolpr] mapovouaotwy |
Kal emiAdoupe v e&lowon Tou

TPOKUTTEL
— S|

AT TIg AUoelg TTou Bprkaue, anop- | H Auon x = 0 amoppl(nteral, apou mpenel
plmroupe ekelveq mou dev IKavo- - x # 0 kal x # -2, ondte n e&lowon €xel

moloUv Toug TEPLOPLOUOUC. 1 povadlkr) Auon tnv x = -3.

n Na AuBouv ol eElotoelg: a) o 3

X+
Nvon
a) Ma va opiovral ot 6pol NG eEiowong mpenel x # 0 kat x # —1. To E.K.I1. Twv
napovouaotwv eivat x(x + 1) # 0 kat n e&lowon ypdgetat

X(x + 1) - —x(x+1)-§=x(x+1)-1

X+ 1
X=8x+ 1) =xx+1) 1 x*-8x-8=x>+x 1n -X=8 1 Xz—g
(Ikavortolel Toug Teploplopoyc). Apa n eglowaon €xel Abon Ty x = — %

B) AvaAUouue TOUG TTIAPOVOUACTES O€ YIVOUEVO TIPWTWV MapayovIwy Kal 1 eElow-
. 1 1 2
onylvetar —~—7 -~ = Xx—2) (1.

Ma va opiCovtatl ot 6pot g e&lowong Tpemnel X # 0 Kat X # 2.

To E.K.T1. Twv mapovouaotwy eival x(x — 2) # 0 kat n e&lowon (1) ypdpetat
2
X=2 2) X(X —2)
X-(x-2)=2 1 x-x=2-2 1 0x=0.
Apa 1 e&lowon €xel wg AUon omolodrnote aplBud, ektdg and Toug aplbuoug 0 kat 2.

X(X = 2)

—x(x—2); = X(X —

‘Evag uapabwvodpduog difjvuce v andotaon Twv 42 km kat dev undpeoe va
kepdioel kAmolo petdANo. Otav e Tov TporovTr) Tou avéAucav Tnv npoomnddeld
Tou, dwarmtiotwoav 611, av n uéon taxutntd Tou fitav 1 km/h peyaAdtepn, 6a tepud-

Tile oe 70 ™G ©PAg vapitepa ka Ba €raipve To XPUod PeTdAALo. Mola Atav n péon
TaxUTNTa Pe TNV omnoia ETpete;

Nvon
Av n p€on taxutnta ue v onola €rpeke ritav x km/h, Téte Vv andotaon Twv 42 km

104
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2.4 KAaouartikég eElomoelq

) dIVUoE 0€ XPOVO % wpeg. Av n Taxutntd tou ftav 1 km/h peyaAdtepn, dnAadr)

(x + 1) km/h, téTe Ba €kave

Xéf1 wpeg. O xpdvog autog eival HIkpdTEPOG amd TovV

nponyouuevo katd 11—0 ™G WPAG, ONATE £XOUNE TNV eEfowon 472 =3 Af1 + 11—0 (1.

Ot épol Tne e&lowong opiCovral, apou x > 0.
MoAanAaotdloupe kal Ta dUo uEAN g e&lowong pe to E.K.I1. Twv nmapovouaotwy
nou elvat 10x(x + 1) # 0 kal n e€lowon (1) ypdpetal

1mu+nn%:4mu+n-xf1 -%

420(x + 1) = 420x + x(x +1) 1 420x + 420 = 420x + x> +x 11 x> +x-420=0

+ 10x(x + 1) -

H diakplvouoa eivat A = B2 —4ay = 12 -4 - 1 - (-420) = 1681 > 0.

—B = VA L 1= VAest _ —1 + 41
2a 21 N 2 ’

Apa 1 e&lowon €xel dUo AUCEIS, TIG X =
onAadn eivatx =20 1 x = -22.

Emeldn) x > 0, n uéon Taxutra tou papabwvodpduou ritav 20 km/h.

2e éva nAektpiké KUKAwPa dUo avrtiotdreg mou cuvdgovral TTapdAAnAa €xouv
avtiotdoelg avriotorxa 4Q kat 9Q peyaAutepeg and tnv oAIKr} Toug avtiotaon. Na
Bpebel n oAkr] avt{oTaon Tou KUKA@UATOG.

2nuelwon: Aré ™ @uaoikr eival yvwotd Oti, av dUo avTioTdTeG MTOU EXOUV QVTIOTd-

oelc R,, R, ouvdebouv napdAAnAaq, Tote n oAikn Toug avtiotaon R,, diveral aro tov
_ 1,1
R, R, * R, x+90Q

TUTTO

Av n oAkr) avtiotaon eival x Q, Téte ot

dU0 avTIoTACELG Tou KUKAwUatog Ba efvat c_?f&'
x+4)Q ka (x+9) Q. NS AR
Apa 1ox0el —— + — N

X+ 4 X+ 9 - X S I
Ot 6pol g e&lowong opicovral, agou x > 0.
MoAAamnAaoctdloupe kal Ta duo péAN g eElowong pe 1o E.K.I. Twv mapovouaotwov
nou eivat x(x + 4)(x + 9) # 0 kat n e&lowon (1) ypdopetal
xa+®a+w-xl4+xu+®u+m-;%§=xu+qu+m-%

XX+ 9) +xX+4)=X+4X+9) 1NN X®+X+X+4x=x2+4x+9IX+36n
x2=36 0 x==*V36. Apax =6 N x = —6.

Ao TG duo AUoelg Tng e&lowong povo n x = 6 elval Auon Tou TpoRAuatog. Apa
1 OAIKT) avTioTaon Tou KUKAwuatog eival 6 Q.

l
I
E
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EPQTH2EIZ KATANOHZHY

Na xapaktnploete TIQ MAPAKATW TIPOTACEIG Ue (X), av elval owoTeg, 1 ue (A) av

elvar AavBaouéveg.

a) Ot épot Tng e&lowong v +§ = 8 opiCovtatav x # 0 kat x # 1. C]
B) O apiBuodg 0 eival Adon g eElowong < l 3 + é =2 D
Y) Av anaAe{Poupe TOUG MAPOVOUAOTES NG eElowong % + % =2,
TOTe QUTY ypdgetal 5x + 3 = 2. C]
X3

®) O1 6pol Tng e&lowong = x opiCovtal yla kdbe TpayuaTiko

X2 + 1
aplBuod x kat o aptBuodg 0 eivat Avon Tng. C]

Av dlalpEooupe evav aplBuod x pe Tov aplbud mou eival katd 2 povddeg peyaAuTe-

poqg Bplokoupue % . Mowa and T1iq napakdtw e€lowoelg ekPppddlel TNV napandvaw

npotaon;
X _ 3 x+2 _ 38 X _3 X _ 3
Cl)2—x_4 F) X 4 Y)x-|—2 4 6)><—2 4
. X+2 |, XxX+4 _ A ’ L
H e&lowon v + 1 6 €xel wg Auon tov aplBuo
a)x =1 B) x = -1 Y) x=0 J) x=2
‘Evag pabnte yia va Adoet Tnv e&lowon ZXX__ 11 = Xl T €kave arnaAolpr) mapo-

VOUAOTWV Kal Auvovtag v e&lowon 2x — 1 = 1 1ou poekuYe, Bprike wg AUon Tov
aplBud x = 1. H amndvinor tou eival owotr);




(103-109)

3-11-06

01: 59 ™A > %0107

—p—

2.4 KAaouartikég eElomoelq

Na AUoETe TIG EIOWOEIG:

4 3 _ 5, 4 _ 7 3 _ 6
P =wE ! ) y Ty T2 Y) w+2 W
4 3 _ 6 _x+2 x+1 y-1 2 _ y+3
o) (a-2)2 2 18 X(X + 3) X X+ 3 o) y y+1 yly +1)
Na Auoete TIC eElOWOoELG:
x+5 3 y+1 1
) -25 x+5 2 y2—y-2 y-2 0
w+5 w+5 1 1 a-1_ a
Y) w-ow w-1 o 9 T e a-2
Na AUoeTe TIG EICWOELG:
1 1 _ 2W° s
0)1_V_ y2—y_O B 2o 2T o+2
1 o 2x—1 3a a+4
V e amra e-a 01+ 75 3a + 2
Na AUoeTe TIG eEICWOELC:
x _ 4 1 2 _ X—6
¢ A 3 B) 143 x=3 x-9
X X
Na Auoete Toug TUTIoUG:
a)p:$ wg npog V B) E = BY wq pocg R
! P.V, P
Y) R = pg wgmpog S 9) I -
s)l—i+ioor[oR )£—l+lw npoc a
R~ R R, G TIPOG B @ " OGRS
i_ 1 1 2 S_L )\
0 2 +—2 WG TPOG UZ n) S = 35 @G TPog

17

a) Na Bpeite duo avtiotpoPouc aplBuoug mou €xouv dBpoloua
B) Molov apBud mpéenel va MPooBEcoUE OTOUG OPOUG TOU KAAOHATOG i yla va
Bpoupe Tov aplBuod %

Y) Na Bpeite duo dladoxikoUug dpTioug PUOIKoUG aplBuoug TIou €Xouv Adyo %

107
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TagEoda evog yeduarog rtav 84 €. Meta&u twv
atéuwyv ToU yeupdtioav nrav kat 3 maidid,
OTIOTE Ol UTOAOLTIOL €VNAIKEG OUMPUVNOoQV,
TMPOKEIUEVOU va KaAUyouv Tta €Eoda Twv
nadlwy, va ANpwoel kabevag 9 € mapandvw
amnoé autd Tou £npere va mAnpwaoel. MNdoca rrav
Ta dtoua Tou yeuudtioay;

O dlaxelplog Jiag TIOAUKATOLKIaG aydpaoe TUpo-
oBeompeg yia TV MUPAoPAAEld TOU KTIpiou Kalt
€dwoe 240 €. lMpwv and Alya xpdvia, mou 1 TN
KABe nmupooBeotripa Ntav 4 € uIKpAdTEEN, e Ta (dla
xpripata 6a aydpadle 2 mupooReoTrpeq MePLOodTE-
pouq. Na Bpelte méooug nUpooReatrpeg ayopaoeE.

Avapetyvioupue 12 gr evog dlaAdpatog A pe 15 gr evog dlaAduparog B kat oxnua-
TiCoupe 25 cm? evog dlaAuparog . Na Bpebel n mukvdTnTa Tou dlaAduatog A, av
N nukvotnTa Tou dlaAupartog B eival 0,2 gr/cm?® pikpdtepn.

Ot untdAAnAol ulag Blotexviag €npere va ouokeudoouv 120 mpoidvta plag napay-
veAlac. Anouciacav duwg 2 undAAnAol, omdte kaBevag amd Toug UTIOAOITOUG
UTTAAAAAOUG UTIOXPEWBNKE va OUCKeEUdOoEl 3 TIPOoIdVTa TTapardve yia va KaAupoe(
n napayyeAia. Na Bpeite mdool eival ot untdAAnAot g Rlotexviac.

Ot @iAaBAot plag opddag Ta&devovtag e va
nouApayv énperne va dlavioouv Jla arndotaon
210 km yia va douv TNV ayarnuévn Toug
oudda. YmoAdyllav va @Tdcouv  OTov
MEOoOoPIoUS TOUC WIoN wpea Tiplv ard Inv
evapén tou aywva. O odnyds ouwg, ASyw
oAloBnpdTNTag Tou dpPdpoU, Uelwoe TN pEON
Taxutnta katd 10 km/h kat €10l €pracav oto
yNnedo akplBwg TNV wpa mou dpxile o
aywvag. Na Bpeite Tn pé€on Taxymra pe tnv
oroia dmvuoav TeAIKA TV andoTaon.
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2.4 KAaouatikég eElomoelq

H xpvon toun

Ieos umopovue va xwpicovus va svBVypaupo tunpa o Vo dvioa pEpn, €101 WOTE TO
arnoréNeoua nov Ba npoKVYel and aviov rov Xwploud va Snuiovpyel pia aiobnon appoviag;

H kataokevni tov 8Vo Siazopdiov oto Ogarpo tng Embatdpouv (ténog tov 4ov aidva n.X.)
Seixvel n®g énvoav 1o npéBanpa avid o1 apxaiol ‘Ennnveg. Ta oxkanid tov Bedipov €xovv
xwplotel og SVo dvica pépn pe 1€ro10 TPAMOo, Mov To AlICONTIKG anotéAeopa efval ELXAPIoTO COTO
pdru. T'a va katandBete pe molov tpdno 1o n€ruxav:

a) Ynonoyiote 1ouvg AGYous TmV OKAN®DV 343;421 Kal %

T1 napatnpeits;

O xwp1opdg €xel yivel pe tuxaio 1pdmno;

To npoBinpa avté Siatvnaverar wg EAG:

«Na xwpiotei éva evBvypappo turipa AB = A og &Vo dvioa pépn AT ka1 TB, dote o Adyog
ONGKANPOL MPOG TO0 HEYANUTEPO PEPOG va eival 100G Pe TOo NOYO TOL UEYANBIEPOL MPOG TO
LIGAOIMO TUANA».

B) Na 6eiere 61 n Adon tov npoBARpartog aviod avdyetal otnv eniAvon NG KAACUATIKAG

efiomong NS (1).
X A-—X

y) Na Avoete tnv khaopatiki e€fomon (1) kal va vnodoyioete 1o X g cuvdpInNon TOL A.

VE+1
2

8) Na anodeifete éu o Aéyog ¢ = 2 efval ioog pe ¢ = =1,618...
X

O apiOpég 1,618... ovopdzetar AGyog tng Xpuonig Ttopri¢ kai ovuBodizetar 81eOvadg pe 10
ypdupa @ npog tipn tov yadmn Peidia. O1 apxaion :
"EnAnveg efxav Siamot@doel 611, Srnouv gugavizeralr o
AGYOG TG XpLONG TOUNG, dnulovpyeitalr pia aicbnon
appoviag.

To opBoydvio tov onoiov o1 Siactdoelg €xovy AGYO @,
Aéyeral «xpuod opBoy@vio» Kal to cuvavidpe ovxvd

OTINV APXITEKTOVIKA Kal TN ZOYPAPIKA.

Xapaknpiotké napddeiypa anotenel o INapbevivag,
. . . a
o1 81aotdoelg Tov onoiov €xouvv NGYO ) =q
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2.5 Avioémnreg - Aviowoeig pe évav dyvwoTo

Bupdpar nws opiletar n S1atagn peta&u npaypatikwy apifpuwv.
Mabaivw va anodeikvuw Kal va Xpnoipono ts 1010Tntes
ns o1arag&ns.

O Buudpar nws Avvovear or aviowoels npuwtov Babpuouv pe évav
ayvworo.

=

Adtaén npayuatikov apiBpwmy

M'vwplCoupe OTI KABE TEAYUATIKOG aplBUOG TTAPIOTAVETAL Ue €va onueio evog dEova.
Av otov dEova €xoupue dUO OMOIOUCONTOTE TIPAYHATIKOUG aplBuoug, ToTe PeyaAuTepoq

elval ekeivoq mou Bpioketal dekldtepa m.x. —2 > —4, -3 <2, m> V2.
V2 n
X' 4 3 =2 -1 0 1 2 3 4 5 X

AUo 1 Tieploodtepol payuatikol aplBuol mou €xouv napactabel e onuela evog dgova
elval dlatetaypévol, orndte UMoPoUlE VA TOUC CUYKQPIVOULE.

Eropévng:

e KdbBe BetikéC aplBuoécg eival peyaAutepog amod 1o undév.

e KdBe apvnTikég aptBuog eival pikpdtepog amnod 1o undév.

e KdBe BeTIkOg aplBuodg eival peyaAltepog amnod kdbe apvnTiké aplouod.

Mg dpwg 6a cuykpivoupe dUO OTIOIOUCONTIOTE TIPAYHATIKOUG aplBuoUg Ttou dev €XOuV
napaoctabel ye onuela evog agdva;

Av Tidpoupe dUo aplBuoug. T.X. Toug 5 kal 3, yla Toug oroioug loxuel 5 > 3, apatn-
poupe OTL €xouv dlapopd eva BeTIKO aplBuod, apou 5 -3 =2 > 0.

Opoiwg, ot aplBuol —2 kat —4, yla Toug ormoioug loxuel —2 > —4, tapatnpoupe 0Tl €XOUV
dlapopd eva BeTikd aplBud, apoul (-2) — (-4) = -2 + 4 =2 > 0.

AvtiBeta, ol aptBuol 3 kat 5 1 —4 kat —2, yla Toug oroioug toyxlel 3 < 5 kal -4 < -2,
napatnpouue ot £xouv dlapopd gvav apvntiké aptBud, apol 3 —5 = — 2 < 0 Kkal
(-4) = (-2) = -4 + 2 = -2 < 0. levikd loxUeL:

Ava>B 0tea->0 IVl Ava<pB totea-B <0

Ma va ouykpivoupe Aomév dUo mpaypatkous apl- © Ava-B >0 tétea>p |
poug a kat B, mou dev €xouv napactabel ye onueia
evog d&ova, Bplokoupe Tn dlagopd Toug a — B Kal

eEetdloupe av elval BeTIKA 1) APVNTIKY 1) UNdEv. ®* Ava-B=0 tétea=
J

e Ava-B<0 tétea<p
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2.5 Aviobtnreg — Aviowoelg pe évav dyvaoto

B 15:6ttee me Sidtagne

APA>THPIOTHTA

Apou dlatdEete Toug aplBuoug 0, 8, -2, 4, -5, ToTE:
1. Na daté&ete kat Toug aptBuoUg ToU MPOKUTTTOUY, av og kabgvav arnd Toug mapa-
navw aplBuouqg nmpoobeaete Tov aplBud 3
2. Na dlatd&ete Kal Toug aptdpoUc TIoU TIPEOKUTITOUV, av
i) agpaipéoete Tov aplBuod 3
ii) TIOAAMAQOLACETE e TOV aplOuo 2
iii) ToAAanAaocldoete pe Tov aplBud —2
2€ 1ola amnod TIG MEONYOUPEVES TTEQITTTWOEIC N POoPdA TWV AVICOTHTWV dlatneelTal kat oe
ol aAM\ACeL;

J

O oploudg TNC JIATAENG UETAEU TIPAYUATIKWY aplBuWyY Xpnolyomnoletal kal yia tnv
anodelén Twv 1oMTwy TS didtaéng. Ot 1d1dTNTeg auTég eival:

a) Av kat ota dUo HEAN plag aviodtntag pocbgoouue 1 apaipgéooupe Tov (B0 aploud,
Té1e TipoKUTTTEL AviodtnTa pe v (Bia popd.
M.x. elval 8 > 4, onéte 8 + 3 > 4 + 3 kat 8 - 3 > 4 — 3. levikd (OxUeL:

Ava>B Otea+y>B+ykaa-y>B-y
Andoerén

® [a va ouykplvouue Toug aplBuoug a + y kal B + v, Bplokouue T dlagopd Toug Kal
eEetdloupe av elval BeTIkn 11 apvnTikn 1} undév. ‘ETol €xoupe:
a+Vy)-B+Yy)=a+y-B-y=a-8. Eivat uwg a > B, ondte a - > 0.
AnAadn n dlagopd (a + vy) — (B + V) elval BeTikdg aplbudg, ondte a +y > B + .

® Me avdAoyo TpOmo anodelkvUoupe Kata —y > B —.

B) Av moAAanAaaidooupe 1) dlaipéaoupe Kat Ta dUo HEAN Hiag aviodtnrag pe Tov (dlo
Betikd aplOud, téte nmpokumTel aviodmra e v dla popd.

M.x. elvat8 > 4, ondte 8 - 2 > 4 - 2 kal % > % evikd loxUeL:

Ava > B kat y > 0 téte ay > By Kal g >ﬁ;

Andderén

® [a va ouykpivoupe Toug aplBuoug ay kat By, Bpiokouue ) dlapopd Toug Kat eEeTd-
Coupe av elval BeTikn 1) apvnTikn 1) undev. ‘Etol €xoupe ay — By = y(@-B) (1).
Eival dpwey > 0 kata— B > 0, apou a > B. Apa ol aplOuol y kat a — B elval BeTikol,
OToTE €XOUV YIVOUEVO BETIKO, dnAadn y(a — B) > 0. Al v 1odtnra (1) €xouue OTL N
dlapopd ay — By elval BeTikdg aplbuog, omdte ay > By.

® Me avdAoyo TpATo arnodelkvUoupe Kal % > %
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V) Av toAamnAacidooupe 1 diaip€ooupe kal Ta dUo YEAN plag aviodtntag pe Tov (dlo
apVvNTIKS aplBud, Téte MEOoKUTTTEL aviodTnTa he avtibem gopd.

—2 < —;' Mevikd amodelkvUetal Ot

M.x. elvat 8 > 4, omndéte 8 - (-2) < 4 - (-2) Kal

Ava > B kat y <0 téte ay < By kat ﬂ;<@

0) Av npocobéooupe katd péAn duo A ieploadtepes aviodtnreg Tou €xouv v Bla popd,
TéTe TIPOKUTTTEL AviodTtnTa he Ty (dia popd.
M.x. elval3 > 2 kat 7 > 4, onéte 3 + 7 > 2 + 4. ['evikd amnodelkvietal Ot

Ava>B kat y>d 0te a+y>pB+3d

AT TIQ TIPONYOUUEVES IBIATNTES TTPOKUTITEL KAl 1) ETARATIKY) IBI8TNTa:

Ava > kat B>y 11e a >y

Mx. elvat 3 > 1 kat 1 > -2,5 omndére 3 > -2,5.

€) Av moManAaoidooupe katd péAn duo 1 eploodtepeq aviodtnTeg Tou €xouv Ty (Bla
@opd Kal BeTIKA PN, Téte mpokUrTel aviodtnTa he v dla popd.
My elvat3>2>0kat7 >4 >0, ométe 3-7 > 2 -4, [evikd loxUeL:

Av a, B, Y, d BeTikoi mpaypaTtikoi api®uoi pe a > B kary > d t1éte ay > Bd

Andder&n

Eivaia > B katy > 0, ontdte oUupwva pe v 1domra (B) €xouue ay > By (1)
Eivaty > & kat B > 0, ontdte yia Tov (dlo Adyo €xoupe By > B (2)

Ao TIg aviooteg (1), (2) kat cUPPwva Pe TN PeTaBartikn 1didtnta éxoupe ay > BO.

Mapatnperoelq:
1) YmevBupiCoupe 6TL TO TETPAYWVO KABE MpayuaTikoU aplBuou a eival pn apvnTikog

aplBuodg, dnAadn loxUel

Emouévwg:
Av Y10 TOUG TTpayuaTikous aplBpoug a, B oxvel a® + B2 =0, téte a=0kal B = 0.

2) Aev emurpéneral va agalpoupe 1} va dlaipoupe aviootnTeg katd péAnN, ylati eival duvatd
va odnynbouue oe AavBaouEévo ouUPTEPAouUA.

. . . . L . 6 >4
Mpodyuatt, av apaip€ooupe 1) dlAPECOUME KATA PEAN TIG AVIOOTNTEG {

, T0Te

KATAAryoUuE OTIG aviodmTteg 3 > 3 11 2 > 4, 1tou dev 1oXUouV.
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Aviowaoelc ipwtou Baduou ' évav dyvwoto

Ot 1d16TNTeg ™G JATAENG XPNOoLUoToloUvTal KAl YIa TNV eTAUCT aVIOWOEWV.

3X + 1 3

Ma mapddelyua, av BéAoupe va ermAUoouUe TNV aviowon x — > - Tou elval

2
nPWTou Babuou ue évav dyvwoto, epyalduacte wg eENG:
MoAAamAactdloupe kat Ta OUO WEAN NG l
aviowong ue 1o E.K.IM. Twv mapovouaoTtwy. 3+ 1 - 3
(510 mapddetypa éxoupe E.KIM. = 4 > 0, 2 4
omndte N @opd TG aviowong dev aA\dlel,
1diotnta p), 3x + 1 3
I 4-x—-4- 5 > 4 - Z
ATTaAE{POUE TOUC TIAPOVOUACTEG. 1 4x—-2(Bx + 1) > 3
Kdvoupe TIq pdEelg kat BYAoupE TIG TapevBsoelqy 4x-6x—-2> 3
XwpiCoupe yvwotoug and ayvawotoug (MPoobETo- § AX—6BX > 342
VTag Kat ota dUo péAn Tov (dto apBud, didtnra a).
— — |
-2x > 5
Kdvoupe avaywyr) opoiwv 6pwv. 1 —2X 5

— — 2 T 2

Alaipoupe kal Ta dUo PEAN TG aviowong ue
TO OUVTEAEOTT) TOU QYVWOTOU. (2TO MapAdeLy- X < — S
ha 0 ouvteAeotnq eivat —2 < 0 kal yU' autd

aAM\dZel N popd NG aviowong, 1oIvTnNTa ). I

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIEX

n Moleg 131éTNTEG TNG dIATAENG TPEMEL va epapudoouue oty aviodtnta a > 4 yia
va anodelEoupe TIQ MapakdTw aviodTnTEeS;
d-3a+2<-10 P %" 1>4 y)2@+2) <-12

Nvon
Q) a>4 (moManAactdloupe kal Ta dUo PUEAN TNG aviodTnTag pe —3)
-3a < -12 (MpooBEToUE Kal oTa U0 PEAN TNG AvIoOTNTAG TO 2)
3a+2<-12+2
-3a + 2 < -10
113
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5

B) a >4 (moManAaotdloupe kat Ta dUo JEAN TNG aviodTNTAg e Z)
% -a > % -4
57? > 5 (apaipoupe kat and ta duo PéEAN g aviowong 1o 1)
%1 -1>5-1, ondte %1—1 > 4
Y) a >4 (MpooBETOUPE KAl O0Ta dUO MEAN TNS avicwong To 2)
a+2>4+2
a+2>6 (moManAaotdloupe kat Ta dUo PEAN TNG aviowong Je To —2)
2@ +2)<-2-6
2@+ 2) <-12
MNa g diaotdoelg a, B evég opboywviou 1oxUouv
4=0=6 Kal 25 =B=45. B
Moleg TiuEQ uropel va ridpel
a) n niepipeTpog Tou opBoywviou; B) To eufaddv Tou opbBoywviou; a
Nvon
a) H nepiperpog tou opboywviou eivat I = 2a + 2B. MNMoA\arAactdloupe ta PeEAN
. 4=0=6 e 8§=2a=12
TWV AVIOOTATWV e TO 2, OTIOTE €XOUE
{2,55854,5 {5SQBS9

Mpoobgtoupe KAtd YEAN TIG TeAeuTaleq aviodTNTEG KAl EXOUUE
8+5=20+2B=12+9 N 183=2a+28=21 1 13 =M= 21.

Apa ol TIuEG Tou urtopel va mdpel n epiueTpog Tou opBoywviou eival and 13
ewq kat 21.

4=0=6
25=B=45
g€xouv TV dla popd kal BeTik& PEAN, omdte TOAANAAoIAZovTag KATA WEAN
gxoupe 4-25=aB=6-451n 10=a0f =271 10=E =27,
Apa ol TIUEG ou urtopel va Tidpel To epadov Tou opboywviou eival and 10 Ewg
Kat 27.

B) To euPaddv Tou opBoywviou eival E = aB. Ot aviodmteq {

a orolouodnrote payuatikolg aplepoug X, y, va anodelytel 6t L.oxuel
X2 + y?2 = 2xy. [éte 1oxUel n Llo4TNTQ;

Nvon
Ma va arnodelEoupe OTL X° + y2 = 2xy, apkel va arnodel&oupe 6T n dlapopd Toug
elvatl peyaAutepn 1y {on Tou pndevog, dnAadn x2 + y2 —2xy =01 (x —y)? = 0.
H teAeutaia oxeon elval aAnbng, agou To TETPAYWVO KABe aplBuou elval un
apVNTIKOS aplBuog.
H 1o6tnta 1oxvel étav (x —y)?2 = 0, ondte x —y = 0 dnAadn x = .
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Ot uaBnTéQg piag Td&Ng mpokelpevou va Ttdve pia ekdpoun diimoav mpoaopopd amnd

dUo npakTopeia.

— To npwrto mpaktopeio {Atnoe 15 eup® yia KABe LadnTr) Kat epAooV oL abntég
fitav dvw and 25 Ba ékave kal ekrrtwon 10%.

— To deUtepo npakTopelo {ftnoe 12 eupw Yia KABe uadnt Kat 45 supd yia Ta
dldpopa €Eoda (d18d1a, vaua Qeplundt K.T.A.).

Av Ol HaBNTEG TIOU CUMMETEXOUV OTNV ekdpour eival rieploodtepol and 25, mnolo

nipaktopeio €kave v KaAUTepn TIPO0PoP4;

Nvon
YTOBETOUNE OTL Ol HABNTEG TIOU TEAIKA OUMMETEXOUV OTNV ekdpOoUN elval X, orou
X > 25,
>TO TIPWTO MPAKTOopPElo MPEnel va MANPwoouv 15x — %15X = 15x — %x EUPW,

eV 0To OeUTEPO TIPAKTOPE(O TIPETIEL VA TIANPWOOoUV 12X + 45 eupw.
Ma va elvat KaAUTtepn N MPoo(popd TOU TIPWTOU PAKTOPE(oU, TIPEMEL va LoXUEL

15— 5 x < 12¢ + 45 1) 30x~ 3x —24x < 90 1} 3¢ < 90 1 x < 30.

Enopévwa av ot pabntég eival meploodtepol and 25 kat Aiydtepot arnd 30, Téte TNV
KQAUTEPN TIPOOPOPA €KAve TO TIPWTO TTPAKTOPE(O, eV av Ol abntég eival meplo-
ootepol anod 30, TNV KAAUTEPN MPOoPOoPd €kave TO deUTEPO TIPAKTOPELD.

Av ol uabntég eival 30, TéTE ol MPOOPOPES TwV dUO TipakTopeiwy eival dieg.

EPQTH2EIZ KATANOHZHY

n Na xapaktnploete TIq Tapakdtw MPotdoelc ue (&), av eival owotég 1 ue (), av
elval Aavbaopévec.
a) Ava < 6, 16te a-6 < 0.
B) Ava > B, tote —a < -B.
Y) Ava < 0, 1éte —a > 0.
d) Av —-3x > —12, T6TE X > 4.

X .
s)Av3>_—Z, TOTE X > .

ot) Avyx >0, t0te x + 5 > 0.
0 Ava > 6 KkalB > -4, 161e a + B > 2.
n) Avx > 2kaly > 3, T0te xy > 6.

Na oupnmAnp®oeTe Ta Kevad W €va anod 1a oUpoAa >, <, =, =, (OOTE VA TIPOKUYOUV
aAnbelg npotdoelc.
a)Ava > 3, t6tea-3...0 B) Ava <BkatB <y, tétea..y
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Y) Ava > 0 kat B < 0, téte %...O O) Avy < Okalay =By, 0te a ... B

g Ava # 0, ote 0? ... 0 o) Ava=0kaB=01tea+p..0

Moteg 1B10TNTES TNG dlATAENG XPNOLMOTIOIOUKE, WOTe anod Tnv aviowon 3x —4 < 7

va ypayoupe 3x < 7 + 4 kal anod v aviowon 3x < 11 va ypdyoupe x < %;
Me moleg 1016TNTeg TG dIdTagNg and TV aviodtnTa X > 3 TIPOKUTTTOUV Ol TTAPAKATW
aviooTNTEC;

aQx+4>7 B) x-2>1 Y) 5x > 15 d) —6x < -18

Av a > 12 kal B > 3, téte noleg anod TIC MAPAKATW AVIOOTNTEG TIPOKUTTTOUV artd TIG
1O10TNTEQ ™G OIATAENG;

aa+pB>15 B)a-B>9 Y) a3 > 36 0) > 4

a
B
‘Evag pabnmg yvwplcet 611 yia va eivat % = % apkel va oxvel ad = By. Baollo-

: L , . a , P
LUEVOG O’ QuTO OKEPTNKE OTL Yl va loXUEL B > % apkel va artodeiEel 6TL ad > By.

H okeyn mou €kave eival owoTn;

~ &MANDOTEINOMENES ASKHSEIS ~ TPOBAHMATA

[T}

8§ 08 0 B8

116

Av loxuel 3(a - B) > 2(a + B), Téte va amnodeitete oL a > 5.

Moleg 1010TNTEG NG JIATAENG TPEETEL VA €PAPUOCOUE OTNV aviodtnTa X > —6 yld
va arnode(Eoupe TIQ MAPAKATW AVIOOTNTEC;
a) -5x — 30 < 0 B) 3x + 18 > 0 Y) 2(x + 4) > -4

Av 2 < a < 6, va Bpeite yeta&u molwv aplBuwv Bplokovtal ot aplBuol

aa-2 B) 2a-5 Y) 1 -3a
Av a < B, téte va amnodeiEete Ot
a+ B a+ B
Q) ba-3<58-3 PB)20a+4>-28+4 y)a< 5 ) 5 <B
Av1 <x < 3kal2 <y < 5, va arnode(Eete OTL:
aQ3<x+y<38 B 4 <2x +y < 11 Y) 4 <x-y<1
Av x > 2 kaly > 3, tdte va anodeiEete Ot
a) xy > 6 B x-2)(y-3) >0 Y) (x + 2)y > 12

Av q, B Betikol aptBuol pe a > B, Téte va anodeiEete o1 A > B2

—
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Na amodeiEete Ol
a)Ava> 1, 1tea®>a B) Avrx > 2 161e X3 > 2x°

Av a > B kat a, B ouéonuol, Tote va amnodeiete Ot % < %

Av x > 3 Kkaly < 2, Téte va anodeitete OTL:
a x-3)(y-2) <0 B) xy + 6 < 2x + 3y

"l orolouodNoTe TIPAYUATIKOUG aplBuoug X, v, va arnode(Eete OTL:
a) x2 + 1 =2x B) (x + y)? = 4xy Y X+y2+1=2y
>e KdBe neplnmtwon va Bpeite ndte 1oxvel n 106N TA.

Na amodeiEete Ot

a) Av x > 0, Tote X + 1

%22 B) AVX<O,TC/)T8X+Y = -2
Na Bpeite To pUOIKO aplBud Tou eival eETa&U Twv apBuwy 114 kat 135 kat o oroiog,
otav dlaipebel pe to 15, divel untdAolro 6.

H tiury evog nmavreAoviou kupaivetat anod 30 €wg 35 € kat piag prAoulag amno 22 €wg
25 €. Av kdrolog BAel v ayopdoel 2 TtavteAdvia Kal 3 umAouleg, ToTe PeTAEU TTolwV
Moowv Ba Kupaivovtal Ta XPrUaTa mou TTEEMEL VA TIANPWOEL,

M’ €va mouAuav ta&devouy 51 dropa (0 0dnyadg Kat
50 emBdreg). Av 10 BApog k&Be atduou Kupaivetal
peta&u 60 kg kat 100 kg, ol anookeueg kKABe emBa-
™ CuyiCouv amd 4 kg €wg kat 15 kg kat To mouAuav
exel anopBapo 13,25 t, TOTE va EKTIUNOETE TO CUVOAI-
k& Bdpog Tou TouApav. Elvar duvatov To TOUANAY
va dlaox(oet pla yepupa enapylakoU OPOpoU TIoU T0 2
avwtarto emtpenouevo Bdpog diEAeuong eivarl 20 t;

Na AUoeTe TIG QVIOWOELG:

a) 11 -3x < 7x + 1 B) 2x -9 > 5x + 6 Y) 4(3x —5) > 3(4x + 5)
3-4x  3x 6—X 2X + 1 3 —2x 1 2 X+ 4
3 ST -5t 8 T ox< S OT)1—§(x+§)< -
Na Bpeite TIQ KowvEQ AUCEIG TWV AVICWOEWV:
7x—1< 8+ 6x 4x + 3 <9 + bx 2x+5<%+2
Q) B) Y) 1 1
3x—2 > x-10 1T-x<2x+7 %+1>x+§
’ 2 rergl R A X 31 X + 1 31
Na Bpelte BeTIKO akEPalo aplBuod X, wote T < 0 Kal v > i
117
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Av a # 3, va Auoete TIC eElowoelg:

Q) (x + @)~ (x + B = B - o

270 dMAavo oxnua Ta Tpiywva ABIT
kat BI'A eival opBoywvia. Na Bpelte

TIC TILEG TWV X, Y.

To yivopevo dUO0 BeTIKWV OladoxIKwy akepaiwv aplBuwy, av dlalpebel ue to
dBpotoud toug, divel mAiko 7 kat urtdAotrio 23. Na Bpeite Toug aplBuoug.

Na AUoeTe TIq eElowoelg, yia TIQ dlAPopeG TIUESG Tou a # 0.
X 2X 202 3a 1 6X
Xx—a xta x@-c@ B) * B

a
) X2 — ax X2 + ax X2 — @?

Av pia Adon e e&fowone x? + (A\-5)x + A = 0 eival 0 apiBudg 1, va Bpelte v AAn Adon.

Aivetal To moAuwvuuo P(x) = x3 + 3x? — 13x — 15. Na Auoete v e&lowon P(x) = 0,
av elval yvwotod o1l 1o x — 3 elval mapdyovtag Tou oAuwvUuou P(x).

Na Bpelte duo dladoxikoug akepalous aptBuoUg, TETOIOUG WOTe TO ABPOoIoPA TWV
QVTIOTPOPWY TOUG AUENUEVO KATA TOV QVTIOTPOPO TOU YIVOUEVOU TOUG va gival (0o ue 1.

Na Bpelte TIq dlaotdoelg evog OIKOTIEOOU OXIUaTog opboywviou, av eival yvwotd
OTL Ol MAEUPEG TOU dlaPEPOUV KATd 2 m Kal To epPaddv Tou olkoTEdoU eivatl 399 m?.

e
Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIC (E =90") 3
Kat To UPog Tou AA. Av eivat AA = x, A
BA = 2x + 9 kal 'A = 3, va uroAoyioete P
TOV apLlBuo X. X
A B

Na ouykpivete Toug aptbuouc (1 + a)(1 + B) kat 1 + a + B.

a) Na anodeiEete 61t (a— B)2 + B-V)2 + (Y—)? = 2(a® + B + y2—aB — By — ya).
B) Av yia Toug Tpaypatikoug aplbpoug a, B, v oxuet a® + B2 + y2 = aB + By + ya,
va arnodeltete dtta = B = .
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. . 4 L
Na arodeiEete ol W+2)  vEhv+2

) Yla KABe BETIKO AKEPALO V.

m Av q, B, Y elval Ta urkn Twv MAEUPWV TPLYWVOU, va anodelEete OtL:
a) o® + B2 > y? - 2aB B) a® + B% < y? + 2aB
Y) @ + B2+ y2 < 2aB + 2By + 2ay

Na diatd&ete Toug BeTikoUg aplbuouc a, B, Y ard To UIKPATEQO TIPOG TO PEYAAUTEQO,
av oxuel 2007a = 20083 = 2009y.

5

Av a > 4, va anodeiEete o011 n e&lowon (a + 1)x2— (Ba-2)x + a + 1 = 0 €xetl duo
AUoelg dvioecg.

Na urnoAoyi{oete Toug TIPAYPATIKOUG aplBuoug a, B, Y TIOU IKavoroloUV T OXEOoN
a? + B2+ Vv2-2a-4B -6y + 14 = 0. (Alaywviouédg E.M.E. 1995).

Na nmpoaodlopioete TNV eAAXIOTN Tiur TG Tapdotaonc A = a? — 10aB + 2782 -8B + 8.
a oleg TIPES Twv a, B n apdotaon A yivetal ehdxiom; (Alaywwviopdg E.M.E. 2001).

8 &

- O kab AC:
KABNYNTNG Xx—19 x—17 x—15 x—13

Na)\uoeTalmve&owor] 5001 + 5003 + 5005 + 5007 = 4.
— O pabnmg:

Kuple, autr n e&lowon oute peExpL To 2020 de AUvetal.

Eoelg umopeite va m AUoete;

; i ., x—-19 X —2020 + 2001 X — 2020
YnédelEn: lNaparnprote ot 2001 = 2001 = " o001 7 1, KTA

m Na AUoeTe TO OTAUPOAEED

0 OPIZONTIA
u ] 0 1. Elvainefowonax? + Bx + y=0pea # 0.
0 | | | | ] | 2. OpliCetal YeTAEU MEAYUATIKOV APIOU®DY.
O | || 3 He&lowon aut emaAnBeletal yia ke Tiun
|0 L L1 L[] 7ouayviorou.
I | 4. O aplBuoG 2 eival ..o e e&lowong
I I 0 | | | | | | | X2 —5x +6 =0.
o O] Ll 1 5. Efvatn AUon g e&lowong (x — 1)2 = 0.
— 6. H eniAuon uiag e&lowong 2ou Babuou yive-
0| [ ] 1T | ] TALKQL E v TETPAYWDVOU.
] 7. H e&lowon autr mepiéxel kKAGopa pe dyvwaoto
o ] [T T T T T] OTOV TTIAPOVOUQOTY).
KAGETA
1. To mpdonuoé Tne kabopilel To MANB0C Twv AUoewv piag eEfowong 2ou Babuou.
2. Heflowonax2 + Bx +y =0, a# 0 pe B2 —4ay > 0 EXEL covvvrvrirrrnnnn. AUoELG.
3. IdiémTa rou oxUel kal otn dIATAEN TIPAYUATIKWY APLOUWY.
4. HeElowonax + B =0pea # 0 EXEL oovrvrvienrnnenn. AUon.
5. Aéyetal kal pica piag efowong.
6. Eivaln e&lowon Ox = 7.
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Mgpog A - KepdAalo 2o

EMANAAHWH — ANAKEOAAAIQZH 20u KEOAAAIOY

L

7. EF[ZNZEIZ [IPATOY BAOMOY — [IPOBAHMATA

® H yeviki Hopn ag eElowong pwTou Babuou de évav dyvwoto eivatax + B=0pea # 0, mx. 3x # 718 = 0

® Aulon 1 plCa uiag eElowong elvat n T Tou ayvaooTou Tou TNy enaAnBedel. M.x. 0 aplbudg x= —6 eival Ajon
g efowong 3x + 78 = 0, apol 3 - (-6) + 718 = 0.

® Hekowonax+B=0

2uunepdaouara and m Adon g e&lowong ax + B =0 Mapadeiypara
a#0 éXSluOVGélKﬁAUOT]TﬂVX=—[ﬁ 4X+3=0/74X=—3/7x=-§
_ o B#0 dev €xel Aon (aduvatn) Ox = 2 (advvarn)
a= B=0 | €xelAUon kdbe apBud (Tautdtnta) Ox = 0 (tavrotnta)

2. EFIZOZEIZ AEYTEPOY BAOMOY — [TPOBAHMATA

® H yeviki Hop®r] pac eEiowong deutépou Babuol de vav Ayvwoto eival ax? + Bx + y = 0 ue a # 0,

MY 2x?-5x+3=0 pea=2 =-5 ko y=3
e Hetlowonx?=a
Yuunepdoparta and ) Adon g eElowaong X2 = a Mapadelypata
a>0 |éxeldlo Aoelc Tic x = Va kat x = —Va X¥=2dpax=V2 n x=-N2
a <0 | 3evéxel Aion (aduvarn) X2 = —4 (advvarn)
a=0 |éxetplaAionmx = 0 (dmAn) X2 =0dpa x = 0 (Gindn dvon)

e Hetowonax®+pPx+y=0pea#0

Juunepdouara amd m Adon g e&lowong ax® + Bx + y=0uea # 0
o >
§ <Tr A >0 | €xel dUo dvioeg AUoELG, TIG X = _IG_':EYZ Kar x = %ﬁaz
§ &
S Il |[A=0 | €xelpiadmAn Adon, v x = - @
d g a
A <0 | devéxel Aion (aduvarn)

e [lapayovromo(non TplwvUlouU:
Av p4, p, elval ol pifeq Qg e&lowong ax® + Bx + Yy =0pea # 0, Téte ax? + Bx + y = a(X — p4) (X — Po)

3. KNAZMATIKEZ EZFIZOZEIZ

e Khaouatikr egfowaon ovoudZetal 1 eEiowon Tou Tiepléxel £va TOUAAXIoToV KAdoua e dyvwoTto OToV TTIAPOVOUAOTH.
® ‘Evag aplBudg mou undevidel KAmolov apovopaoTr] UIag KAAoUATIKG e&owong dev uropel va efvat Adon (1) pica) T,

4. ANIZOTHTEZ — ANIZQZEIZ [TPQTOY BAOMOY ME ENAN ATNQZTO

Optopdg didragng: Ava-B >0, éte a> B
Ava-B <0, t6te a<pB
Ava-B=0, t6te a=8
[Bi6tnreg MG didtagng | e Ava >R, T1te a+y>B+y kKA a-y>B-y

e Ava > kal y >0, téte ay > By Kal @ >[€

e Ava > kal y <0, téte ay < By Kal @ <[€

e Ava>f kat y>9d, 6te a+y >R+
Ava > B kat B>y, 16te a >y (MetaBatkn 1d1otnTa)
[® Ava>B>0 ka y >8>0, 1618 ay > Bd |
Mapampenroelg:  ® Ta kdBe mpayuatikd apBud a loxlet a? = 0.
® Ay yla Toug Tipayuatikoug aptBuoug a, B loxlet a® + B2 =0, tétea = B = 0.
® NAev eTUTPEMETAl VA agalpouple 1} va dlalpoUe aviodtnTeg Katd PeAn.
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3.4 H évvoia TG ypappikig eEiowong

O Mabaivw ©r ovoudletar ypappikn e&iowon pe 6vo
ayvwaTous Kal nws naplotavetal ypapika.

APA>THPIOTHTA

Av oTo JIMAAoL0 evog aplBuou x mpooBgooupe €vav aplBuo y, Bplokouue aBpoloua 6.

a) Na Bpeite nmola ox€on ouvdEel TOUG aplBuoUg X Kal y.

B) Molwa and Ta Cevyn (-1, 8), (0, 6), (-2, 7), (2, 2) (3, 0), (3, 5) emaAnbelouv TV
TPONYOUEVT OXEON;

Y) 2’ éva ouotnua a&dvwy va mapactroeTe Ye onueia éoa anod ta mponyouueva Cedyn
enaAnBevouv Tn oxeon. Me T BonBela evog xdpaka va eEetdoete av OAa autd ta
onueia Bplokovral mavw oe pia eubeia €.

®) Mdvw otnv eubela € va ndpete €va orolodnmote onuelo M kat va eEetdoete av ol
OUVTETAYMEVES TOU enaAnBelouv Tn OxEan.

.

H eElowon ax + By =y
Yndpxouv mpoBArjuata mou n emniAuor) toug odnyel oe eEiowon ue dUo ayvwoTtoug X, y
Kal n orola eival g popeng ax + By = .

Ma napddetyua, n e&owon 2x # y = 6 elval NG HOpPNG autig, e a = 2, B = 1 katy = 6.
Mapatnpoupe o1l yia x = 1 kat y = 4 n e&lowon 2x + y = 6 enaAnBeletal, apou
214+ 4=06,evylax = 3kaly = 5 dev enaAnbevetal, apou 2 - 3 + 5 =11 # 6.

To Celyog Twv aplBuwv (1, 4) Tou enaAnbelel v e&lowon 2x + y = 6, Aéue OTL elval pia
Adon ™mga.

AUon uiag e€lowong ax + By = y ovouddletal kdbe Celyog aplBu®V (X, y) TIoU TNV
enainBeuel.

H e&lowon duwe 2x + y = 6 dev €xel AUon poévo to euyog (1, 4), aAAd €xel dnelpeg AUoEIG,.
Mopdyuartt, yla onoladnmoTe TIUA TOU X UMOPOUKE VA TIPOOIOPICOUUE TNV AVTIOTOLXN TN
Tou y, wote 1o Celyog (X, y) va elival Auon g kal €101 va OxXNUATicouue évav Tiivaka TIUWV.

Ma x=-1 ¢gxouhe 2+ (-1) +y =6, ondte vy = 8.
Ma x=0 ¢éyxouue 2-0+y =6, ondte y=6. x [
-2+y=6, omnde y=2 ' 8

Ma x=2 ¢&xouue
Ma x=3 ¢€xoupe 2:3+y=6, omdte y=0 KTIA

»| O
[\
o|w

—~ DN DN

Apata Ceuyn (-1, 8), (0, 6), (2, 2), (3, 0), ... elvat AUoelg g eElowong 2x +y = 6.
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3.1 H évvola Qg ypauuikrig eEiowong

y Av 0" éva oUotnua aEdvwy TIPoodlopIcouuE Ta onueia
19 Ts TMou Kkabéva €xel ouvieTayueéveg pia Adon ng
eflowong 2x + y = 6, mapammpouue Ot autd Bpioko-
vIal og Jila eubeia e.
AVTIOTPOPWG, av TIAPOUPE Eva OTIOLOdNOTE ONelo
g eubelag g, m.x. 10 M(4, —2), mapatmpoupe ATt Ol OUV-
TETAYUEVES TOU enmaAnBeuouy Tnv e&lowon 2x + y = 6,
apou 2 - 4 + (-2) = 6. Apa kdBe onuelo g eubelag
€ E€xel OuvreTayuéveg (x, y) Tou elvar AUon g
napandvw e&fowong.
>mv meplmtwon autr) Aéue ot n eElowon 2x +y = 6
naplotdvel v eubeia € kal oupPBoAiletal e: 2x +y = 6.

e Av éva onuelo avrikel og uia eubeia, Téte oL ouv-
TeETAyYPEVEG TOU emnaAnBelouv v eElowon g
eubelag.

® Av ol ouvtetayuéveg evlég onueiou emaAnBedouv
mv eElowon plag eubeiag, Téte TO Onueio avrikel
otV eubela aut.

EidIkée mepimridoelg

H e&lowony = k.
Av Bewpriooupe v e&fowon Ox + 2y = 6, o
elval Mg popepng ax + By = y ue a = 0, td1e yT a3

. , . , 1.3 3 3,3
Hropouue va dlaroTwooupe OTL YIa oroladn- T P
TIOTE TIUY) TOU X €Xoupe y = 3.

Ma napddelypa, Ta Celvyn (-1, 3), (1, 3),

(8, 3), K.T.A. elval AUoelg TnG. i

Eropévwg, n e&lowon Ox + 2y = 6 naplotdvel pia

eubela € g omoiag 6Aa ta onueia €xouv TNV — 0,| 1 e
H X

(Ola TeTayuévn y = 3 Kal TETUNPEVN OTIOIOVOT)-
note aplBud. Apa n € elval pia eubeia mapdAAnAn otov d&ova x’'x Tou TEuveL Tov AEova
y'y oto onuelo (0, 3). Ztnv nepimtwon autr) Aéue OTL n eubeia € €xel eElowony = 3.

H eglowon y = k ye k # 0 mapiotdvel pia eubela nmou eival mapdAAnAn otov d&ova x’x
Kal Téuvel Tov dkova y'y oto onueio (0, k), evd n eEfowon y = 0 naplotdvel Tov
d&ova x'x
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MéEpog A - KepdAato 3o

H eElowon x = k

ZT

g X=2

@ 3)

@1

_2]

2.2

Av Bewpriooupe Tnv e&lowon 3x + Oy = 6, mou elval Tng
uoppne ax + By = y pe B = 0, T0TE pmopouue va
dlAMIOTWOOUKE OTL YA OTIOLAdNTIOTE TIWT) TOU Y EXOUUE X = 2.
Ma napddelyua, Ta Cevyn (2, -2), (2, 1), (2, 3), K.T.A. eival
AUoelg Tne.

Emopévwg, n e&lowon 3x + Oy = 6 naplotdvel pla eubela €
™G onoiag 6Aa ta onuela €xouv TV (Ola TETPUNUEVN X = 2 KAl
TeETAYUEVN ortolovdnoTe aploud. Apa n € elval pia eubela
MapAANAn otov dfova y'y mou Téuvel Tov dfova x’'x OTo
onuelo (2, 0).

>Tnv mepmtwon autr) Aéue OTL n eubela & €xel e&lowon
X =2,

H e&lowon x = k pe k # 0 naplotdvel pia eubeia mou eival TapdAAnAn otov dkova y'y
Kal Téuvel Tov d&ova x’x oto onueio (k, 0), evw n eElowon x = 0 maplotdvel Tov

dEova y'y

HeElowonax + By =ypuea=B =0

® He&lowon Ox + Oy = 7 dev naplotdvel eubela, agou kaveva (euyog aplopwy (X, y) dev
elval Auon Tng (aduvarn eEiowon).

y

® H e&lowon 0x + Oy = 0 enaAnBeletal yia kabe Cevyoq

aplBpwv (x, y). Na napddelyua, tTa Cevyn (-1, 0), (0, 1),

*@2

(2, 1), (2, 2), K.T.A. elval AUoelg g (adplotn eElcwan).

Ta onuela Ouwg, TMOU Ol CuvTeTayuéveg Toug eival ‘

0, 1) @1

AUoelg Qg e&lowong de Bplokovtal oy (dla eubela.

Apa n etlowon 0x + 0y = 0 dev nmaplotdvel eubelaq, (-1,0)
onwe eaivetal oto dimAavo oxnua.

<Y

©,0)

o(1,-1)

E€lowoelg, dnwg ot 2x + y = 6, 0x + 2y = 6, 3x + Oy = 6, Ox + Oy = 7, Ox + Oy = 0,
ovouddovtal YPAUMIKEG eElowoelg pe dUo ayvwotoug X, Y. Onwg dlamoTtooaue ota
nponyouueva napadslypara Hovo ol TPEIG MPWTES TIAPIOTAVOUV eubela. 2TIG eEI0WOEIG
QAUTEQ €vacg TOUAAXIOTOV amd TOUG OUVTEAEOTEG TwV X,y elval dlaPoPeTIKOS amnd TO UNdEv.

paupkn eElowon e ayvawaotoug X, y ovoudZetal Kdbe eElcwon g HopPng
ax + By =y kainaplotdvel eubela dtav a#0 1 B # 0.
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3.1 H évvola g YpappIknig eElowong /A,

a) Na oxediaotel n eubela € : 2x — 3y = 12
B) ‘Eva onueio M €xel tetayuévn —2. lNoia npémnet va efvat ) TeTunuévn Tou, dote
TO onueilo V' avikel otnv eubeia €;
Nvon
a) Na va oxedidooupe TNV eubeia y &
e : 2x — 3y = 12 apkel va npoodlopiooupe
dUo onueia ™g.
Max =0 €xouue -3y =12, omndrey =-4.
May =0 €xoupe 2x = 12, ondte x = 6.
Apan e&lowon 2x — 3y = 12 naptotdvel eubela
e TIou dlgpxetal and Ta onueia A0, —4) kal
B(6, 0).

B) To onueio M avrikel otnv eubela €, av ol cuvteTayPeEveg Tou enaAnBelouv TNV
eElowon TNe. Apou To onuelo M €xel TETAYUEVN Y = —2 YIA TNV TETUNUEVN TOU X
npénelva loxlel2x —3(-2) =12 1 2x+6 =12 1 2x =6 1 x = 3.

Apa n TeETUNPEVN Tou M givat x = 3.

AvneuBeia e : ax —y = 1 diépxeral and 1o onueio A(2, 5), Téte va ipoodioplotel
N TIK TOU @ KAt 0T cuvéxela va Bpedouv Ta kowvd onuela g € ue Toug dEoveg.

Nvon
Heubela e : ax —y = 1 di€pxetal and 1o onueio A(2, 5), ondTe Ol CUVIETAYUEVEG
Tou onuelou A enmaAnBevouv Tnv e&lowon ax —y = 1. Apa €xoupe 2a -5 =1 1
20 =6 1 a = 3. Enouévwg n eubeia € €xel eElowon 3x —y = 1.
Max=0¢&xouue3-0-y=11n -y=1m1 y=-1, 0nAadn n eubeia e T€uvel TOV
d&ova y'y oto onueio (0, -1).

May =0€xoupe 3x-0=11m 3x =11 x=l

3 dnAadrn n eubela € TEUvEL TOV

d&ova x’x oto onueio (% O).

B H mepiuetpog tou dinmAavou oxruatog eival 40 m.

a) Na BpeBel n ox€on nou cuvdéel Ta X, Y.

B) Av n eAdxiotn Tiur} Tou y elival 10 m, Tola eivat
MEYIOTN TN TOU X;

Nvon X X

d) H mepiperpog Tou oxnuarog eival 5x + y + 3x + y, dpa loxUel

5 +y+3x+y=40 1 8 +2y =40 1 4x +y =20 (1).

B) Av n eAdxiotn Tiun tou y eival 10 m, tdéte N yetaBANTr y naipvel Tipeg anod 10 kat
navw, dnAadn woxvel y = 10. And v wodotnta (1) €xouue y = 20 — 4x, omndte
nmpénel20-4x =101 —-4x=10-20 1 -4x=-10 1} x = 2,5. Apa n uetaBANT)
x mailpvel Tipeg and 2,5 kat KATw, ondTe N YEYLOTN TIuN TS eivat 2,5 m.
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EPQTHSEIX KATANOHSHS

n Mola and ta Ceuyn (3, 2), (1, 5), (0, 6), (-3, 10), (-2, 8) eival AUoelg Tng e&lowong
4x + 3y = 18;

Na xapaktnploeTte TIC MAPAKATW TIPOTACELG e (2), av elval owoTeg 1) ue (), av
elval A\avbaougveg.

a) To onueio (3, —2) avikel otV eubela e : 3x —y = 7. D
B) H eubela e : 5x + y = —10 Tépvel Tov dEova x'x oto onueio (-2, 0). E]
Y) H eubeia e : 2x + 5y = 0 digpxetal and v apxn Twv a&ovwv. D
0) H eubela e : 3x + y = 6 Téuvel Tov d&ova y'y oto onuelo (0, 3). E]

Na oupmAnpwoete Tov mivaka avtiotolxiCovrag oe kKdBe eubeia € Twv TTAPAKATW
oxnUAtwyv pia amno tig eElowoelg:
1.y=1 2. x = -1 3.y =X 4. x =1

y YA YA e YA

ol 1 3 0 1 o

(oxriua a) (oxnua p) (oxnuay) (oxriua o)

la | By ]3|

Ol eubeleg O, O, dixoTopOUV TIG Ywvieg Twv agovwv. Na emIAEEETE TN OWOTH ATTAVINON.

YA YA

xY

i) He&lowon g o, elvat: ) x = 1 By=1 Y)y =X d)y
i) He&lowon mng &, elvat: a) x = -1 B)y =-1 Y)Yy =X 0) y = X

Na erAEEETE TN OWOTH ATAvInon.
i) H euBela mou diEpxetal and To onueio (4, —3) kal eival mMapdANAn otov d&ova x’x
gxel eElowon:
aAy=4 Bx=4 y)x=-3 dy=-3 € 4x-3y =0
i) H eubela nmou digpxetal amnod 1o onuelo (4, —2) Kat eival mapdAnAn otov atova y'y
exel eElowon:
aAQy=4 Bx=4 yx=-=2 dy=-2 g) 4x-2y =0
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3.1 H €wola g Ypauuikng eiowong

MPOTEINOMENES A>KHZEIX - TPOBAHMATA

Na oxedidoete oto Do cuotnua a&dvwy TIC eubeleq:
Qe :2x-y =2 B)e,:—4x +2y =10 y) eg;:10x—-5y =20
Tt napatnpelte;

Alvetal n eubeia e : 6x + 2y = 8 — 2\
a) Na Bpeite Tov aplBud A, wote n eubela € va digpxetal arnod TV apxr) TwV a&ovVwv.
B) Ma A = 4 va oxedldoete TNV eubela €.

Av n euBeia e : 4x + 3y = 12 t€uvel Toug d&oveg x'x Kal y'y ota onuela A kal B
avTloToixwg, ToTE:

a) Na 1poodlopl(oeTe TIG CUVTETAYHEVEG TWV onuelwv A kat B.

B) Na umtoAoyioete 10 euBaddv tou Tprywvou OAB, dérou O n apxr Twv a&évwvy.

a) >1o (010 ouotnua a&dvwyv va oxedldoeTe TIG eubeleg €, : 2x = —4, &, : 3y = 6
Kal va TIP00dI0PIOETE TIG OUVTIETAYUEVES TOU KOLvoU Toug onuelou.

B) Mota amd TIq apakdtw eubeleg diEpxeTal and To POoNyoUevo oNnue(o;
¢, 12X -y = 6, CG,:3x+y=10 kal (3:-bx + 3y =16

a) 210 (010 cvotua a&évwv va oxedldoeTe TIG eubeleq ue eElowoelg:
x=-1, X =5, y=-2 Kal y =23
B) Na umoAoyioete To euBaddv Tou TeTPAMAEUPOU TIOU OxnuatieTal.

Na Bpelte v Tiur Tou A, wote n e&lowon (A—2)x +(A— 1)y = 6 va naplotdvel
eubeia mou eivat:

a) MapdAANAn otov d&ova x’'x B) apdAANAn otov dfova y'y.

Na oxedidoete Vv avtiotolxn eubeia oe k&be TepimTwon.

Kdmnolog neprnidtnoe anod 1o onueio A oto
onueio B pe taxumra 4 km/h kat petd
KOAUUMNoe ue taxumra 2 km/h yexpl va
¢tdoel oto onuelo . Av 0 OUVONKOG
XPOVOQ TIOU eooAdBnoe UEXPL va PTACEL
oto onuelo I elval wa wpa, TéTE: — - 3
a) Na Bpeite ™ YpauuKA e&owon pe v TR A
orofa ouvdgovTal ol AaMOOTACELC X, Y. RN
B) Av mepridtnoe 3 km, TG00 XPOVO KOAUUTINCE;

>’ éva Eevwva undpxouv x dikAva kat y TpikAiva dwudtia. Av o Eevivag €xel CUVONKA
25 kpeBdria, Téte va Bpeite ™ YPAUUIKY e&lowon mou ouvdEel Ta x, y. Na xapdete
0€ TETPAYWVIOUEVO XapTi TNV avtiotolxn eubela kal ard To oxua va dlamioTWoeTe
néoa dikAva kat mooa TpikAlva dwudTtia eival duvatod va €xel o Eevavag.
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32 H évvoia Tou ypappikoU ouoTAPATOG Kai N YPAQIKA EMiAucT Tou

[ Mabaivw © Aéyetar ypapuiko avotnua kar nus enidvetar
ypapika.

APA>THPIOTHTA

1. e tetpaywviopévo xapti va xapdEete éva oUotnua agévwv Kat va oxXedIdoeTe TIQ
eubeleg €, :x+y=5 kar & :2x +y = 8.

2. Na Bpeite 10 {elyoC TwV CUVIETAYUEVWY TOU ONUEOU TOUNC TOUG Kal VA eEeTAOETE

av elvat Auon kal Twv dUo eEICWOEWV.
- J

Av €xoupue dU0 YPAUUIKES €EIOWOELG e OUO ayvWOToug X, Y,

X X*y=56ka 2x+y=8
Kal avadntoupe To Celyog Twv aplBuwy (x, y) Tou elval Tautdxpova Auon kat Twv dUo
eElowoewy, TOTe Aéue OTL €xoupe va eTIAUCOUE €va YPAUMIKO cUoTNnua dUo eElomoewV
pe dU0 ayvioToug X KAl y.
Mapatnpoupue o1l To Cedyog Twv aplBuwy (3, 2) emaAnBevel kal TI¢ dUo eElOWOEIS TOU
X+y=25 3+2=5
2Xx+y =28 2:-3+2=28
>Tnv nep(mtwon aut) Aéue ot To Celyog (3, 2) elval Adon Tou CuoTH)UATOG.

AUon ypauuikoU cuotruatog dUo eElonoewv Ue dUo ayvmaToug X Kal y ovopddetal
KdBe Ceuyog (x, y) ou enaAnBelel TIG EIOMOELG TOU.

YOAUUIKOU OUOTAUATOC { , aopou {

Mwg duwe Propouue va ermAUcoUE éva YPaupikd ouotnua dUo eElowoewv pe dUo
QAYVWOoToUG X, Y; AnAadn nwe unopouue va mpoodlopiooupe Celyog (X, y) TIou va eival
AUon Tou;

‘Eva ypauuiké ouotnua duo eElowoewv e dUO ayvwoToug X, Y eTiAUETAl YOAPIKA AAAA
Kal aAyeBpIkdA.

["pagikr) enihuon ypauuikod ouotiuatog pe dUo ayvaoToug
2Uotnua pe povadikr) Adon

X+y=5

[a T YPaQIKn emiAuon evog YPAUUIKOU OUOTAUATOG TT.X. TOU { ) o
X+y=

epyaloépaote we eENg:
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3.2 H évvola Tou YpapuikoU CUCTHUATOG KAl N YPAPIKH emiAuct| Tou

2 xedlaloupe oto {dlo ovotnua a&dvwy TIg eubeleq Ay
g, Xx+y=5 Kal
g, 2x +y =38,
ol oroleq dnwg TapaTnEoUpe oto dMAavo oxiua
Téuvovtat oto onuelo A. MpoodlopiCoupe TIQ
ouvtetayuéveg (3, 2) Tou Kowvou onueiou A Twv
eubeldv auTv.
Emeldr) to onuelo A(3, 2) avrkel kat ot dUo
eubeleg, ol ouvtetaypéveg Tou X = 3 kary = 2
enaAnBevouv Kal TIg dUo eElOWOEIG TOU OUOTN-
patog, dapa To Ceuyog (3, 2) eivar Adon Ttou
ouotruarog. Ot eubBeleq duwg €, €, dev EXOUV
AAAO KovO onueio, omidTe Kal To oUoTnua dev €xel
GAAN AUon). Auto onuaivet otL To Ceuyog (3, 2) eival
N MOVAdIKY] AUOT TOU CUOTHUATOG.

Aduvaro ouotmua

Ma va ermAvooupue To oUotnua
{ 2x -3y =6
4x — By = 24

oxedldloupe TIQ eubeieg

g :2x—38y = 6 Kal

g, 1 4X — By = —24,
ol ortoleq onwg maparnEouUpe oto dNMAavo oxua i
elval mapdMnAeg. Auté onuaivel ott dev €xouv s
Kolvé onuelo, omdte To cUotnua dev €xel AUom.
2V nepimtwon auty Aéue 6Tl To ouotnua
elvalr aduvaro.

(o))

.{\
w
<Y

AdbploTo cuotnua

Ma va ermAvoouue To ocUotnua "
3X—-y =6
{6x -2y =12
oxedldloupe TG eubeieq 0 ok

€, :3Xx—-y =6 Kal

€, 6x—2y = 12,
ol oroleg, dnwg mapatnpoUue oTo JIMAAVO
oxfua, ouunimrouv (tautiCovtal). Apa €xouv OAa
TA onuela Toug Kovd Kal eMouEvVwS To cuoTnua -8
€xel dmelpeg AJoelg. >y mep{mtwon autrh Aéue /
411 To oUotnua eival adplaTo.
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MéEpog A - KepdAato 3o

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIE>

2x + 3y = 14
x-2y =0
B) Na Bpebel to eupaddv Tou TPLywVoU TIou oxnuaTti¢ouv ol eubeieg €, : 2x + 3y = 14,
€ : X—2y = 0 Kal 0 d&ovag x'x.

n a) Na emAubel ypapikd 10 ouotnua 03] :{

Nvon
a) Ma va oxedidooupue TNV eubela

e, : 2x + 3y = 14 npoodlopi-
Coupe dUo onuela mg.
Max=1¢&yxoupe 2+ 3y = 14
n 3y =12, ondrey = 4.
Max =7 &éxouue 2:7+3y = 14
n 3y =0, ondrey = 0.
Apa n eubeia g, digpxetal anod
Ta onuela A1, 4) kat B(7, 0).
a va oxedldooupe TV eubela
€, : X — 2y = 0 npoodlopifouue dUo onuela C.
Max =0 €xoupe -2y = 0, ondtey = 0.
Max =2 €xoupe 2-2y =0 1 -2y = -2, ondtey = 1.
Apa n eubela e, digpxetal arnd Ta onueia O(0, 0) kat (2, 1).
Mapatnpoupe 6Tl ol eubeleq €4, €, £XOUV €va POVO Kovo onueio To M(4, 2), ondte
To oUotmua (2) €xet pia Auon v (X, y) = (4, 2).

B) To tplywvo mou oxnuatiCouv ol eubeieq €4, €, Kal 0 d&ovag x’x eivat to OMB, T0
ottoio €xel Bdon OB = 7 kal UYog MA = 2.

Apa to guPaddv Tou eival E = 772 = 7 TETPAYWVIKES LOoVADEC.

Na oxedldoete TG eubeleq: €, :x-y =0, & :x+y=0, & :-x+y=-3

MNéoeg Auoelg €xel kaBéva and ta napakdtw ocuoTruata:
XxX-y=0 X-y =0

&) {x+y=0 ) {—x+y=0

Nvon
Ma va oxedldooupe TV eubela g, : x —y = 0 mpoodlopifoupe dUO onuela ING.
Ma x = 0 &éxoupey = 0 kalylax = 1 éxoupe y = 1. Apan eubeia g, digpxetal amnod
Ta onueia O(0, 0) kat A(1, 1).
Ma va oxedldooupe TV eubela e, : x + y = 0 poodlopiCouue duo onuela Tg.
Ma x =0 éxoupe y = 0 katyla x = —1 €xouue y = 1. Apa n eubeia e, dIEpxeTAl
anod ta onueia O(0, 0) kat B(-1, 1).
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3.2 H évvola Tou YpapuIkoU CUCTHUATOG KAl N YPAdIKy emiAuor] Tou

2>xedladoupe Kal Vv eubela g5 : —x + y = -3. vA
Ma x = 0 égoupe y = -3 katylay =0 tx By
gxoupe x = 3. Apa n eubela e; digpxetal 2 0y
anod ta onueia (0, -3) kat A(3, 0). 3

To olvompua (&;) €xel povadikry Auon tnv ’ AG.0) X
(0, 0), apou ol eubeieq &, Kal &, TEUvVOVTAL

oto onueio O(0, 0), evwy To ouotnua (2,)

elval aduvaro, apou ol eubeieq €, Kal &, eival /
TTAPAANNAEG.

r(05 _3)

EPQTHYEI>X KATANOHSHY>

Na emAéEeTe T owoTr| andvinon.

-y=5
To olomua { Zx }r/ v -1 €xel wg AUon TIG OUVTETAYUEVEG TOU onpelou:
a) A(-3, 2) B) B(1, -1) y) (1, -4) d) A2, -3)

Av ol eElOWOELG VOGS YPAUMIKOU CUCTHUATOG TtaplotdvovTal Je TIQ eubeleg €, Kal
€,, VA OUUMANPWOETE TOV TMAPAKATw Tivaka avrioTolxiCovtag oe kdbe Celyoq
eubelwv TNQ OTMANG A, TO OWOTO CUMMEPACUAa aro Tn otAn B.

a. O1 eubeleq €, €, TEUVOVTAL. 1. To ouotnua eivat adplorto.
B. O1 euBeleq €, €, elval TapdMnAeg. 2. To olotnua €xel pia pudvo Adon.
Y. Ol euBeleqg €4, €, oupTimTOUV. 3. To ovotnua eival aduvaro.

(a By

B Me 1 BorBela Tou dimAavou oX\UaTog va
Bpelte TN AUon oe kabgva and Ta MaPAKATW oS
ouoTtnuara. P
ox -3y =0 ox -3y =0 NN
@ ., B 3 %
2Xx+y =4 2x + 3y =12 ; -
X
=0 x=0
Vo i 1o Mo o
2x + 3y =12 2x—-3y=0
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MEpog A - KepdAato 3o

132

MPOTEINOMENES ASKHZEIZ ~ MPOBAHMATA

Na AUoeTe ypadIKd TA CUCTHUATA:

X =3 y =3 Xx+y=0
a){x+2y=7 B){—2x-|—y=1 Y){><—y=0
3x—-y =2 3x + 6y =9 2x—y = 10

o)
){x—yzo 8){2x+4y=6 o1 {4x—2y=1

Na mpoaodlopioete ypapikd To TANB0C Twv AUcewv 0g KaBgva amnod ta MapakdTw
ouoThuara:

X+2y =5
Q) { |

o B){x—3y=2 ){x+y=2

2x -0y = 4 X+ 3y =6

270 dImAavd oxnua ¢aiverar to dldypauua m/U
Sec

TaxutnTag — xpdévou dUo auTtokivATwy A Kal B.

Na Bpeite:

a) Tnv apxikn TaxutnTa KABE AUTOKIVITOU.

B) 2e Méoo XPOvo UeTd TNV ekkivnor Toug Ta
dUo autokivnta Ba €xouv TV {dla Taxutrta
Kal Trola Ba eivat aut;

‘Evag ¢iAabAog yia va mapakoAoubrioel 30%
TOUG QYWVEG MIAG oudadag €xel TIQ €&Ng €g: y=300
duvatoTnreg:
— Na nmAnpwvel 20 € yla kabe aywva mou il
TAPAKOAOUBEL.
— Na mAnp®oel 60 € wg apxIKA ouvdPd- 180¢
ur) Kal yla kabe aywva mou mapakoAou-
Bel va mAnpwvel 10 €. 120
— Na nmAnpwoel 300 € Kal va MapakoAou-
Bel dooug aywveqg emBUUEL. 60
H ox€on mou ouvdgel To MANBOG TwV ayw-
vV TIou Ba mapakoAoubrioel o gpiAabAog

LE TO XPNUATIKO MO0S Tou 6a mAnpdoet O 3 6 9 121518212427

o€ KdBe meplmTwon naplotdveral e onuela piag ano TIg eubeleq €4, €5, €.

a) Na avtiotoiioete kdBe mepimtwon og ula and TIg TPelg eubelea.

B) Mdooug aywveg TPETEL va TTapakoAoubrioet €vag GIAaBA0g, woTe Ta xpruata
nou Ba mMAnpwoel va eival Ta dla otn dedtepn Kal TPITN mepimTwon;

Y) Av o @iAaBAog TtapakoAouBnoe TeNlkd 12 aywveg, mota MePImTwon \Tav n o
OUPQEPOUDQ,;

d) Av napakoAoubnoe pévo 15 aywveg kal dev eixe eTIAEEEL TNV TIIO CUPPEPOUOA
nepimTwon, méoa eupw NUIWONKE;

€) Mdte eival o cuppepouca kdbe TepimTwon;

—
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33 AAyeBpIKN €miAUCn YPAUHIKOU OUOTHHATOG

Mabaivw va fovw éva ypapuiko ovotnua Svo e£Iowoewy
pe ovo ayvwotous pe th pebooo:

a) tns avukatdotaocns — B) twv avufétwy ovviedeotuv
O Mabaivw va dovw npobirpata pe tn Bonbeia ouvotnudtwv.

APAZTHPIOTHTA

Katd m ddpkela evog modoopaiplkol pwTtabAiuatog, ard toug 30 aywveg Tou
€0woe Mla opdda nrmbnke otoug 10, evw OTOUG UTIOAOITOUG KEPDIOE 1) EQePE
loomaAia. Na kdabe vikn g mMpee 3 Babuoug, yia kdbe 1oomaAia mipe 1 Babuod kat yia
KABe ntra dev TiNpe Babud. Av TeAIKA ouykeEvTpwoe 44 Babuoug, TIooeg POPES Viknoe
(KOl TO0EG EPEPE LOOTIANIQ;

J/

H ypaglikr) emtiAuon evog ouoTruatog dev odnyel mAvToTe otov akpLRr} Teoodloploud TNg
AUonNg Tou, agoU O OPIOUEVES TIEQITTTWOEIC Ol CUVIETAYUEVEG TOU KOlvoU onueliou Twv
dUo eubelwv Tou dev elval eUKOAO va TTPOOdIOPIOTOUV.

H aAyeBpikr) dpwg emiAuon tou, onwe Ba doupe 0’ autr) TNV NapAypago, pag divel
duvardmra va npoodlopiCoupe Pe akpiBela T Avon tou (av undpxel) oe onoladnmoTte
nepimTwon.

Ma va ermAdooupe aAyeBplkd €va ouotnua, ermdlwkouue va amaAe{youpe amd uia
eElowon tov éva amd Toug dUo ayvwoTtoug Kal va kartaAEouue oe eEiowon pe évav
dyvwoto. Avo and Tig pebddoug ue TIQ OTToleg erTuyxAveTal autd eival ol eENG:

a) MéBodoc e aviikatdotaong
x+ty =20

e nEBodOo TNC aviikatdoTao
X +3y = 44 ME TN H ng ng

Ma va ermAvoouue To cUotnua {

epyaloéuaote we e&Ng:
® AUvoupe pia amé Tig eElowoelg Tou | AUvoupe TV e&lowon x + y = 20 wg nMpog
OUOTAMATOG WG TIPOG Evav AyVwoTo. XKy g€xoupe x =20 -y

AvtikaBlotoupe To x pe 20 — y otnv

® AviikaBiotoupe otV GAn e&lowaon Tou | 6E(0WON X + 3y = 44 KAl EXOULLE:

OUOTNHATOG TOV AYVWOTO QUTOV Je TNV {on (20 —y) + 3y = 44
napdotaor| Tou, oTdTe MPOKUTTTEL €E(CWON 20 + 2y = 44
He évav Ayvwaoto, T orola Kat AUVOULE. 2y = 44 - 20

® Tnv T Tou ayvadotou Tou BENKAUE V] May = 12 and v eflowon x = 20 —
QVTIKaBLoTOUWE 0TV TIpoNyoUpevn eSlowon, |  EXOUME:

omnote Bpiokoupe kal Tov AAAO AyvwaTo. X = 20 —-12

X =

® MPoodIoPICoUpE TN AUOT TOU OUOTHUATOC. | Apan )tuor] TOEJ ouotmuarog eivatx =8,y = 12,
— el ONAQOI TO GeUYOG (X, y) = (8, 12)
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MéEpog A - KepdAato 3o

Ma enaAnBeuon, aviikabloTouue TIQ TIWES X = 8 kaly = 12 oT1q €El0WOEIC TOU OUOTH-
8+ 12 =20

8 +3-12 =44,
>Tnv (dla AUon Ba kataAryaue kat av AUvape pia and Tig eEI0WOoEIS TOU CUCTHUATOC WG
mpog y.

patog Kal dlariotovoupe OTL To Ceuyog (8, 12) eival Auon tou, apou {

B) MéBodoc twv avtiBETwv ouvteAeoTwy

Av OTIQ U0 €El0WOEIC, Ol CUVTEAEOTES evOg ayvwoTou elval avtiBetol aptBuol, Téte pro-
poupe va AUOOUWE TO OUCTNUA TILO YPNYOoPad, av MPOoOE0oUUE KATA JEAN TIG EEICWOELS TOU.
x+2y=172
-2y =4
Kal av PooBE0oupE TIG U0 eEI0WOEIC KATA PEAN, TOTE O AYVWOTOQ Y amaAeipeTal.
‘ETOL €XOUE:

[a mapddelyua, oto oUotnua { Ol OUVTEAEOTEG ToU Y elval avtiBetol apiBpol

3Xx + 5x =12+ 4 1 8x = 16, ondre x = 2.
Av QVTIKATAOTAOOUE TNV TIUA TOU X 0€ Jla amnd TI¢ dUo eEI0WOELS, TI.X. OTNV TIPWTN, TOTE
EXOULE!

3:2+2y =121 2y =61y =23

Apa 1 AUon Tou ouotiuartog eival x = 2,y = 3, dnAadr) to leuyog (X, y) = (2, 3).
3+ 5y =1
2x+7y=8
oto ortofo dev uttdpxouv avtiBetol ouvteAeoTég otov (dlo AyvwoTo TOTE:!

‘Otav duwg €xoupe va AUocoupe To ouotnua {

e MoMamAaoldZoupie Ta péAn kéBe eflowong | 1@ va armaAeliyouple Tov Ayvwato X,
UE KATAAMNAO aplBud, dote va epgaviotouv MOAAMAQCLACoupe Ta HEAN TNG MPWTNG
avtiBetol ouvteAeoTéq 0 évav amo Toug dUo eElowonc pe To —2 Kal NG deUTepnq e
QYVMOTOUG MPOKEIUEVOU Va TOV amaAeiPoulE | 1o 3, ondre EXOULE:

— =l

3X+5y=1|:-(-2), [-6x-10y =-2
2X+7y=8 |- 3 ox +21y = 24
° Hp(?O@STOUHS Kata ,pa)\n Tiq 690 salowoaq, I _9%_ 10y + /G%Jr 2ly = 2 + 24
omnadte mpokUtel e&owarn pe gvav dyvwoto )
NV omola kat AUVOULE. Ty =22 onote y = 2
® AvtikaBiotoUpe TNV TIUr TOU ayVwoTou TIoU Apou y = 2, n eflowon 3x + By = 1
Bprkaue oe uia and tig duo eElowaoelg Tou ypdoetat:
OUOTNHATOG, OTOTE BPIOKOUPE TNV TN KALTOU|  3x +5-2 =17 4 3x + 10 = 1
AMOU ayvaaoTou. | 3 =9 A « — 3

Apa n AUon Tou cuctruarog eival
X = -3,y = 2, dnAadr) 1o (eUyoq

xy) =32
[Ma enaAnBeuon avtikablotoupe TIC TIHEG X = —3 KAl y = 2 OTIG €El0WOELC TOU OUOTHUATOG
3:-(3) +5-2=1
2-(-3)+7-2=8

® [1poodlopiCoupe ™ AUON TOU CUCTUATOC.

Kat dlarotdvoupe Ot To Ceuyogq (-3, 2) elval Auon tou, apou {
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3.3 AAyeBplikr| emnfAuon YPAUUIKOU CUCTHUATOC /ML,

(]
a -

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIEX

n Na BpeBoulv dUo napanAnpwuatikés ywvieg, av n pia and autég sival peyaldtepn
and to TpInAdato e dANg katd 12°.

Nvon
Av w, ¢ eival ot dUo MaPAMANPWHUATIKES Ywviee, T0Te w + ¢ = 180°. Av w elval n
HeyaAUtepn, T0Te €xoupde Kal w = 3¢ + 12°. Ma va Bpouue TIC ywviee w, ¢
AUVOULE TO CUOTNUA AUTWY TWV EEIOWOEWV.

<w—k®=18y , {3¢+12°+@:smo° f {&p+¢=1&f—1f
w=3p+ 12° w=3p + 12° w=3p+ 12°

<4q>=168° , {cp:42° , {q>=42°

w=3p+ 12° w=23-42°4+12° w = 138°

Apa ol {ntoUpeveg Ywvieg eival w = 138° kal ¢ = 42°.
2 =
. Na AuBel To cuomua { x+2y) +y=7

X+2y=4

Nvon

AVTIKOBIOTOUE TO X + 2y e 4 oV MEWTN £E(0WON TOU CUOTNHATOC, OTIOTE EXOULE:!

{4+y—7 . {y—7—4 . {y—S . {y—3

X+ 2y =4 X+ 2y =4 X+2y=4 X+2-3=4

y =3 . {y =3 . {y =3

{x+6:4 " XxX=4-6 " X = -2

Apa n Adon tou ouotiuarog eivat x = -2, y = 3, dnAadn 1o feuyogq (X, y) = (-2, 3).
3X-y X+y

5 ~ g
Na AuBel To ocuomua
2xX—1 y-3
5 T o =2

Nvon
a va arAouoteuBouv ol eEl0WoeIg TOU CUCTAUATOG, KAVOUWE ATTaAOIpr| TTIAQOVO-
HAOTWV Kal TIG anarrouueves MPEAEELG, OTIOTE EXOULE:!

Sx -y Xty _g.
875 ~8 g =81 ; {4(3x—y)—(x+y)—8 ;
10.% +10.%:10.2 2(@x=1) +5(y-3) =20
{12x—4y—x—y=8 , {12x—4y—x—y=8 . {11x—5y=8
4x -2 + 5y —-15 =20 4x -2 + by = 20 4x + by = 37
135
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MéEpog A - KepdAato 3o

Ol OUVTEAEOTEG TOU AyVWOTOU Yy elval avtiBetol, ondte MPOOBETOVIAG KATA UEAN
gxoupe: 1Ix +4x=8+37 1 15x =45 1 x=3.
AvtikaBlotoUue TNV TIA X = 3 otn dedtepn e&lOwon Kal €XOULE:
4.3+5y=37 4 12+5y=37 1 5y=25 R y=5.
Apa n Auon Tou ouotiuatog eivat x = 3, y = 5, dnAadr] 1o {elyogq (X, y) = (3, 5).

O kepUATOBEKTNG EVOG UNXAVIILATOG TIWANONG aVaYUKTIKDOV OEXETAL KEPUATA TWV
50 Aemtwv Kat Tou 1 eupw. Otav avoixmke, dariotwOnke 6Tl Teplelxe 126
Képuata oUVOANKNC a&lag 90 eup. MNdoa képuata urtipxav and kdde €(dog;

Nvon

Av x ftav Ta Kepuata Twv 50 AeMTwV Kal y ftav Ta KEpuata Tou 1 eupw, TOTE
gxoupe v eElowon  x + vy = 126 (1).

H ouvolikr) a&la Twv kepudtwy oe eupw ntav 0,50 - x + 1 -y, ondre €xoupe TNV
e&lowon 0,50 - x + 1 -y =90 (2).

AUvoupe To olotnua Twv eElowoeswy (1) Kat (2):

{ X+y =126 {x-l—y: 126
050-x+1-y= 90 X -2y = -180

(=2)
Me npdobeon katd péAN Exoupey —2y = 126 -180 1 -y =-54 1 y = 54.

AvTIKaBloToUue TNV TIUA y = 54 oTnv pwTn e&lowon Kal €XOULE:
X+54=126 1 x=126-54 1 x =72

- Apa urmpxav 72 k€ppata Twv 50 AeTtdv Kal 54 KEpuata Tou 1 eupw.

136

EPQTH>EI> KATANOH>HX

., . . , , , , X+y=26
Na Bpelte nolo and ta napakatw Cedyn elval AUoN TOU CUCTIUATOC x—y =4
a) (2, 4) B (7.-1) Y) (6,2) ) (5, 1)
Ma mv enfAuon Tou cuotuato {3X tey=5

n n NHATOS 1 o y=7
pe ™ pEBodOo TNG avtikardotaong eival MPOTIUOTEPO VA AUCOULE:
Q) TNV MPWTN e&lowon wg nMPog X; B) Tnv mpwtn e&lowon wg TPog v;
Y) Tn deutepn e&lowon wg Mpog X; d) ) deltepn eElowon wg MPog Y;
Av oto ouotnua { Zx * :y B _; eQAPUOOOUE TN UEBODO TV AVTIBETWY
X — by = —

OUVTEAECTWV TTOla artd TIQ MAPAKATW £EICWOEIQ TTPOKUTITEL,
a) 3x = —1 B) 2x = -9 Y) 5x = -10 d) 5x = 10

—
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3.3 AlyeBpikn emiAuon ypappikod GUCTAHATOG

Me 1toloug aplbuoug mpénel va MoANATTAACIAcoUE Ta UEAN KABe eElowong yia va
npokUYOouV avtiBeTol OUVTEAEOTEG OTOV AYVWOTO Y 0 KABe oUoTnua;

5X + 4y = 9 ’ ..... 4% — 3y = 1
<—3x+2y=1 {2x+5y:4

Me mola pebodo eival mpoTiudTeEPO va AUcoue kaBgva ard Ta MAapaKATw CUCTAUATA;
Cl){7x+4y=8 B){2x+5y=7 ){y=3x+2 6{5x+3y=2
y =3x-5 bx—- by =18 y=-5x+8 3X-2y =4

>e Kabgva anod Ta Mapakdtw ouoTiuata

C[2x+y=5 .{5x—7y——4
24): 25):
&) {2x—y=3 22) S5x +7y =4

av eQaPUOCOUPE TN HEBODO TWV QVTIBETWY OUVTEAECTWY, TOTE araAeipovral Kal ol
dUo Ayvwaorol. 1olo CUUMEPACUA TIPOKUTTTEL YIa KaBéva and Ta CUoTHUATA;

Na AUceTe Ta oucTruaTa:

Cl){X—Zy:1 B){x+3y=—2 ){4x—y=10 5 {3x+y=—4
y=4 2x+y=0 X+ 3y=9 X+ 2y=-3

Na AUoeTe Ta oUCTAUATA:
G{Sx—y=7 B){2x—y=3 ){3x—2y=0 6){—2x+3y=5
2x +y=4 5x + 2y = 6 2x + 3y =0 6x -9y = 3

Na AUoeTe Ta ouoThuaTa:

2X + X—1 XxX—-5 2y +1
=53 . ;g =8
q) B) Y)
3x—y:4 L+l:_1 x+4_u:4
2 6 4 3 2

Na AUoeTe Ta ouoTruaTa:
Cl{4)(—3(2x+3y)=20—x+y 8 {x(y+4)=y(x—6)—15+3x
2x—2y) + 5(x-2) =3y + 4 X=NX+2y)=KxX+Yy2-yly+1)

Na AUoeTe Ta oucTruata:
{1,30—0,86=2,1 {%—o,ch =15 {2,5x+3,2y=—1,8

09a+ 0,48 =05 3w + 1,4p = -1 1,6x—2,4y = 5,6
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Na AUoete Ta ouotriuara:

1 _2 _4 1.2_1 2 1 _1
a{ X Y 8 a B 6 ) W 0) 3
v g 3,.4_5 V{6 9
y= a B 6 w o Q

Na Bpeite To KOO onuelo Twv eubelwy €, :

Ol eubeiec:

g :2x—-3y =14

g X+ty=-2

€5:3x—y =14

TEUvovTal €Ew amd To xapTi oxediaong.
Mmiopeite va Bpelte TIG OUVTETAYPEVES
TWV KOWVWV onuelwy Toug;

<Y

Av3+3+3+...+3+5+5+5+ ..+ 5=410 kai 1o NTABOQ TwV MPOCBETEWV
Tou TpwTou péAoug eival 100, va Bpeite mMOoeg POPES XPNOIUOTIOONKE 0 APIOPOG
3 Kal mooeq POPEG 0 aplBuog 5.
ax + By =7

€xel wg Auon x = 1 katy = 2, va Bpelte TIG TIUES
20x — By = 8

Av 10 oUoTnua {
TwV aplBuwv a, B.

H eubeia pe eElowon ax + y = B di€pxetal and ta onueia A(1, 2) kat B(-3, -2).
Na Bpeite TIQ TIWES TwV a, .

Na Bpeite Toug aplBuoug A, W, wote n e&iowon x2 + (A — Wx + 4 — 2\ = 0 va €xel
piCeq Toug aplBuoug —1 kat 3.

b 5 / , , ] — TS TSmea s e
2TO TIAVW MEPOG €VOQ TOIXOU HPNKoug S 177 ] |23 ]
180 cm €xouv TontoBemeel npdovakar R[] = [~ [ ]

S

yaAddia dlakoounTikd ToupBAa oe duo
oelpéc. Na urnoAoyioete To prjkog kdbe
npdolvou kat YaAddiou TouBAou.

Juokeudoaue 2,5 tévoug ehatdAadou oe
800 doxela Twv 2 kat 5 kIAwv. Na Bpeite
nooa doxela xpnotuonomoaue and k&be
eldoc.




(133-142)

3-11-06

02:39 ™A > %0139 $

3.3 AlyeBpikn emiAuon ypappikod GUCTAHATOG

O péoog 6pog ™G Babuoloyiag evog padbntr ot duolkr kat T Xnueia katd 1o
MP®To Tplunvo Ntav 16. 210 deltepo TP(UNVO O BaBudg NG PUOIKNG UEIWBNKE
KATA 2 povddeg, o Babudg g Xnuelag auénbnke Katd 4 povddeg Ue anoteAeoua
ol dUo Babuoli va yivouv {oot. Moloug Babuoug eixe o Habntg oe kabeva anod Ta
U0 pabrjuara Katd To TPWTO TPI(UNVO;

Ta kévtpa dUo KUKAWV TIOU ePATTTOVTAL EOWTEPIKA améxouv 12 cm. Av ol KUKAOL
LETATOTIIOTOUV €TOL WOTE va ePATTOVIAL eEWTEPIKA, TOTE TA KEVIPA TOU ATIEXOUV
58 cm. Na Bpelte TIq aktiveg Twv dUO KUKAWV.

Av ol uabnteg evog TunUaTog kabioouv avd évag oe kdbe Bpavio, TéTte Ba peivouv
6p6lot 8 pabnteg, evw av kaBiocouv avd duo Ba peivouv kevd 4 Bpavia. Na Bpeite
ndool eival ol uabnTtég kal moéoa Ta Bpavia.

Mia motorol{ia mapackevaoe 400 Altpa oulo meplektikdotnTag 38% vol, avauel-
yvuiovtag dUo moldTNTeQ e TEPLEKTIKATNTES 32% Vol kal 48% vol avtiotoixa. MNdoa
AlTpa and kdbe moldtnTa xpenoluomnoinoe;

‘Eva autokivnTo PETA TNV evepyoroinon
TWV PPEVWYV TOU OUVEXICE va KIvelTal ue
Taxumrta u = U, — at, ornou t o xpdvog
mou PecoAdPnoe amd In OTlyuny Tou
ppevapioparog. Av 2 sec UeTd TO Qpe-
vAaploua Tto autokivnto eixe taxUtnta 12m/sec kal 2sec apyotepa eixe taxutnra
4 m/sec, va Bpeite TNV apxIKr) TaxUtnta U, kat v eniBpdduvon a. 2e oo Xpovo
amnod TN oTlyun Tou gppevapiouatog 6a oTapaTtroel TO QUTOKI(VNTO;

A6 éva otabuod dlodiwv TEpacayv 945 auToki-
VNTA KAl JOTOOCIKAETEQ Kal eloTipdxmkay 1810 €.
Av 0 0dnyo6Qg K&Be auToKIv|TOU TIANPWOE 2 € Kal
0 00NYOCQ KABE HOTOOIKAETAG TIANpwoe 1,2 €, va
Bpelte méoa NTav Ta aAuTokivnTa Kal TOoeq Ol
IOTOOIKAETEC.

>’ éva TAeomTIKO TalxVvidl o kABe Ttaiktn urntoBdaAAovtal 10 epwTHoeIg Kal Yia KABe
owot amndvrnon npoaotibevral Babuol, evw yla kdBe AavBaoueEvn andvinon agpal-
pouvtal Babuol. ‘Evag malktng €dwoe 7 0woTEC Anavinoelq Kal OUYKEVIPWOE 64
BaBuoug, evw €vag AANOG €dwoe 4 OWOTES AMAVINOEIG KAl OUYKEVIPWOE 28
BaBuoug. MNMoéooug Babuouc maipvel €vac malkme yia kdbe owotr) andvinon Kat
noool Babuol Tou agatpouvtal yia kdbe AavBaougvn andvinon;
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~ TENIKEZ AZKHZEIZ 3ou KEGAAAIOY

X+y=1

Na emiAUoeTe ypapikd To oUoTnua { N " omou k mpaypaTikdg aptbuoc.
X+y=

AvoleubBelece, : A+ WX +y=7Kale,:x+ (A + 3u)y = 1 Téuvovrtal oto onueio
A(2, 1), va utoAoy(oeTe TIC TIUES TWV A KAl W.

Av Ta ouotAuata  (Z,): { K=y =< . KAl (Z) { 240 @ =[5
2Xx+y =9 3x—-By =a
€xouv Tnv dla Auon, va Bpeite Toug apBuoug a, B.
Na uttoAoy(oeTe TIG TIUES TwV X, Y OTaV:
Q xX+y-22+@2x-3y+1)2=0 B) 2x2 + y2—2xy + 4x + 4 =0
Na AUoeTe Ta cuoTruaTa:
) {(ZX— 3y + 4)(x +y)=0 (Bx—4y)(x +2y) =8 X2 + y2 = 2xy

a

2X +y =4 %+y=—2 K X+y=7

Na Bpeite dUo aptBuoug, mou €xouv dbpotopa 100 Kal av dlaPECOUUE TO HeYAAU-
TEPO PE TO UIKPOTEPO, TOTE Ba MpokUWel MMAIKO 4 kat urtdAolro 15.

Av 1 e&lowon (2N — K — 3)x = K — A + 1 elval adplotn, va Bpelte Toug aplBuoug K, A.

Ta kévrpa dUo KUKAWV TTou e@Arttovtal eEwTeplkd améxouv 18 cm. Av ta gufadd
TwVv dU0 KUKAWV dlaggpouv Katd 721 cm?, va Bpelte TIg akTiveg Twv dU0 KUKAWV.

Na Bpeite TIg NAIkieg dUo adeApwyv, av orjuepa dlaPEPOUV KATd 5 xpovia, evw Petd

amnoé 11 xpovia ol nAkieg Toug Ba €xouv Adyo %

>’ éva Ta&(dl ye mAolo, To elomplo TG A’ B€ong kootilel 18 € kal Tng B’ 6€ong
KootiCel 6 € Ayotepa. Av 0’ €éva ta&(dl kommkav 350 elotr)pla cuvoAlikng a&lag
4500 €, va Bpeite méoa elommptla kémnkav and kAabe kartnyopia.

Na Bpeite éva dynoelo aplbud, mou 1o dBpolopa Twv Yneiwv Tou eival (oo pe 10
Kal av evaAAd&oupe ta Ynoia tou, TéTe Ba mpokUel aplBuog katd 18 UIKpdTEPOG.

Av dlalpgooupe éva dnelo aptbud e to dbpoloua Twv Pnpiwv tou, Pplokouue
mnAiko 6 kal umoAowro 3. Av evaA\d&oupe ta Ynoia Tou Kal Tov aplBud Tmou
TMEOKUTTEL TOV dlalPECOUUE e To dBpoloua Twv Undpiwv Tou, Bpiokouue TnAiko 4
Kal uttéAotro 9. IMolog eival 0 apxIKOg dPnepLog aptbuog;
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3.3 AlyeBpikn emiAuon ypappikod CUCTHHATOG

Av eAATTWOOULE TO UNKog evog opBoywviou Katd 2 m kKal auEnooupe TO TIAATOQ
TOU Katd 5 m, 10 euPaddv Tou au&dveral Katd 94 m?. Av Ouwg, auEroouue TO
UNKOG TOU Katd 4 m Kal EAATTWOoOUE TO TMAATOG ToU Katd 6 m, To gupaddv Tou
ehattwveral katd 104 m2. MNoleg eival ol dlaotdoelg Tou opboywviou;

Ot moAelg A kat B améxouv 55 km. ‘Eva
autokivnto Eekiva amd v 1OAN A Kal ue
peon taxutnta 80 km/h Kiveital mpog g
Vv OAN B. Aekamnévre Aemtd PeTA TNV
ekkivnor) tou €va dAAAO autokivnto
Eekivd and tnv moAn B kat ye pé€on taxutnta 60 km/h kiveltal mpog tnv moAn A.
Méo0 XpOvo KIvrBnke KABE AUTOK{VNTO WEXPL TN OUVAVTNOY TOUG;

80 km/h 60 km/h
—_— =

A—— 55kgm ——— B

AU0 auTokivnTa Kivouvtal he otabepeég TaxUtnTeg Kal aréxouv JeTa&U Toug 45 km.
Av Kivouvtal mpog tnyv (dla kareuBbuvon B6a cuvavinBouv PeTd and 3 wPEeg, evw av
Klvouvtal og avtibetn kateubuvon, Ba cuvavinbouv oe 20 Aenttd. Me 1ola taxutnta
Klvel{tal kdbe autokivnTo;

‘Eva tpévo Kiveltal pe otabepry Taxutnra.
O xpdvog, Tou PecoAaBel and Tn oTyun
nou Ba eloéNBel Og pia orpayya Unkoug
180 m uEXPL TN OTLyUr TIOU Kal TO TeAeuTaio
Tou Bayodvt 6a eEENBel am’ autr, eival
12 sec. Ze ula deUTepn onpayya UNkoug
930 m o avrioTtolKog XPdvoc Tou pecoAaBel
elval 42 sec. Na Bpeite TNV Ta)UTNTA KAl TO
KOG TOU TPEVOU.

Ot avtiotdoelg Ry, R,, av ouvdebouv mapdAAnAa, €xouv oAkr) avtiotaon 2,4 Q.
Av n avtiotaon R, ouvdebel mapdAnAa ue avtiotaon 12 Q, téte n OAKY TOUQ
avtiotaon eival Ry. Na Bpelte 11¢ TIpEQ Twv avtiotdoswv Ry, R..

® [pauuiky e&iowon pe dUo ayvwoToug X, y ovoudletal kdbe efowon TG HoPPrG ax + By =Y,
nx.3x+2y=7.

® AUon NG YPAuuIKNG eflowong ax + By = y ovoudletal kdBe dlatetayusévo ZeUyoq aplbuwmy (X, V)
TIou TNV enainBeuel.
[.x. T0 dlatetaypévo Ceuyog (1, 2) efvat Adon g eglowong 3x + 2y = 7, apol 3 - 71 +2 -2 = 7.

® H ypauukn etlowon ax + By = y maplotdvel eubeia €, ava # 0 1 B # 0.
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Mépog A - KepdAato 3o

Av a#0 ka B#0, tdéte N Av a=0, T61e n YPauUIKn e&{owan
YPAUUIKN e&lowon ax+By=Y elval g popPng y=K Kal Tapl-
naplotdvel eubela ou TEUVEL otdvel eubela TapdAAnAn otov
Kal Toug duo dEoveq. dkova x'x 1 Tov dEova x'x.

Av B=0, TTe N YPaUUIKY| e&{owaon
elval TQ HopYPrIQ X=K Kal Tapl-
otdvel eubela apdAAnAn otov
dEova y'y 1 Tov dfova Vy'y.

® Av éva onueio avrikel og ia eubeia, TATE Ol CUVTETAYUEVEG ToU emtaAnBelouy Tnv e&lowon Tng eubeiac.
M.x. av 1o onueio M(3, 4) avrkel omv eubela ¢ :ax — y = 0, 16t loYlel 3 -a — 4 = 0.

® Av ol ouvtetayuéveg evog onpelou emainBelouy v eElowon pag eubelag, Téte To onuelo avrikel otnv
euBela aut. M.x. To onuelo M(0, —2) aviiket oy eubela e : 4x — 5y = 70, apol 4 -0 -5 - (-2) = 10.

2. TPAMMIKO ZYEZTHMA ME AYO ATNQZTOYZ

® H vevikr pop®r] evdg YPAUUIKoU ouoTr)uatog dUo eElooewy e dUo ayvioToug X, Y elval:

(z).{G1X+B1y:Y1 m {3X+Zy:4
lax + By =V, A x-3y=5

e AUon Tou ypaupuikoUu ouctrpatog (X) elival kdBe diatetaypuévo (elyog aplBuwy (X, y) Tou emaAndeuel
Kal TIGg duo e&lowoelg Tou. .. To dlatetaypévo Ceuyog (2, —1) elval Adon Tou cuoTruaTtog

3x + 2y = 4 , 32+ 2(-1) = 4
{x—3y:5 + agou {2-3-(-/):5

® ‘Eva ypauuiké oclotnua pe dUo ayviaotoug X, y AUvetal e Toug eEng Tpdmouc:

a) Mpagikd

270 (B0 odotnua a&évwv MaploTdvoule TIQ eEI0WOELS TOU CUCTAATOR e dUo eubeleq €4, €s.

—2
©
Y
LT
KT
Av ol &, &, TéJVOvTaL 0’ éva onuelo, Av ol &4, &, elval MapdMnAeq
1éTE TO OUOTNUA €xel ovadikr| Adon TéTE OEV EX0UV KAVEVA KOIVO
T0 (eUyOQ TWV OUVIETAYUEVWY TOU onuelo, ondte To ouotnua dev
onuelou Toung Toug. M.x. €xel AUon. ZTnv Tep(mrwon autr)
, X+y= 5 .
T0 oUomua Exel
M { 2X+y=38 X

povadiky Adon v (x, y) = (3, 2).
B) AlyeBpika

x

Av ol &, &, TauTiCovtal, TOTE £X0UV
OAa Toug Ta onuela kovd, omndte
10 oUotnua €xel drelpeg AUoelCg.
2V nepl{mtwon autr Aéue 6Tt To

Aépe 6t To ouotnua efval adlvaro.  ouomua eival adpioTo.

XpnotuortoloUpe ) peBodo g avTikaTdotaong f Twv avIBETwY OUVTEAEDTWV TIPOKEIUEVOU VA
artaAefPoupe Tov gvav amd Toug dUO ayvWOTOUG TOU CUCTAUATOS KAl VA KATAAREouue Og [ia

eE{owon 1ou Babuou pe Evav dyvwaro.
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ZYNAPTHZEIZ

{% 4.1 H ovvaptnon
y=ax*pea +0

4.2 H ovvaptnon
y=axt+oxty
pe a +0

[evikés aokniaels 40u Kepadoiou

Enavidngn - Avakepadaiuon
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)4 Houvépmony = ax?>pea +# 0

Oupdpar T ovouagetal cuvapTnan Kol T AEyetal ypopikn napaotacn pas
owvaptnons,

Mabaivw va oxediilw t ypagikn napaotaon s ouvapenons y = ax? pie a+0."
Mabaivw va Bpiokw tov tino ths ouvaptnons y = ax? ano t ypopikn s
napaotaon,

APA>THPIOTHTA

1. Na cupmAnpwoeTe TI¢ MAPAKATW TTEOTACEIG:
— O ap1Budg y nou elval (0og ue 1o TETPAYWVO evog aplBpol X elvaly = ................
—To euBaddv y evéoc opboywviou pe MAATOG X Kat OIMAJOLO unkog eivaty = ..........
—To euPaddv y evoc KUKAIKOU dloKou ue akTiva x elvaty = ..............

2. STV npwtn npdtaocn, étav o x dpel TI¢ Tiuég -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, noleg eivalt ol
QVT(OTOIXEG TIMEG TOU Y;

3. Y& TETPaywVIoUEVO XAPT( va MApacThoLTe e onueia ta Zedyn (X, y) mou mpoodlo-

ploate kal va oxedldoete TNV KAPTIUAN TIou dlEpxeTal amnod ta onuela autd.
. J

H ouvdpmony = ax? pe a >0

>Tnv mponyouuevn TAEN pdbaue OTL pla 1odTNTa TIoU ouvdEel OUO WETABANTEG X, Y
KaBopiCel ula diadikaoia, n omoia eival cuvdptnon, étav oe KABe TIUY TOU X AVTIOTOLX(-
Cetal (A POvVo TIun Tou y. Ia mapddetyua, n wodmra y = x? kabopilel ylia ouvaptnon,
agoU oe k&Be Tiur Tou X avtlotolxiCetal pia uévo Tiur Tou y.
My Max=1 éoupe y=12=1, vA
ylax =2 €Xoupe y = 22 = 4 KT.A )(_3’ 9 9 ) 9)1'
>’ éva ouotnua agévwy, av TIapacTHOOUUE PE
onuela ta Cedyn (x, y), OToU y elvat n avtiotoixn
TIUN) TNG OUVAPTNONG YIA [Ia TIUr ToU X, TOTE TO
oUvoAo autwv Twv onuelwv amoteAel N

YPAQIKH TIAPEoTaon TC. MEx, y) : M, y)
[a va oxedldooupe TN YPAPIKY TIapAotaon g
ouvdptnong y = x° Kataokeudlouue €evav 5

nivaka TV TG yla dlAPopEeS TIHEG TOU X.

3|2 |4 JoJ1]2 3
" 9 | 4 1101 1|4 |9
>’ éva ouotnua a&dvwv TaploTAVOUUE e
onueia Ta Cevyn Tou ponyouuevou Tiivaka Kat
0xedIACoUPE TNV KAUTIUAN Ttou digpxetal and Ta
onuela autd. H kaumuAn autr) ovouddetal
napaBoAn kat elval n ypagikr) rapdoracn g ; ;
ouvdptnongy = x2. 8 [[H2L [~ HTO00] 1 2 x 3

2.4 4 2 4)

CUON 1
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4.1 Houvdpmony =ax2uea # 0

AMo 1o Oxua mapatnEouue Ot

— HnapaBoAr éxet kopudn to onueio O(0, 0) kat Bploketal and Tov dEova x'x Kal TAvw,
Tou onuaivel ATl yla ornoladnnoTe TIun Tou X loxuely = 0.

— Houvdpmon y = x? naipvel eNdxiotn iu y = 0, étav x = 0.

— NMax =-3n1x = 3&xoupey = 9 kal Ta onueia (-3, 9) kal (3, 9) g napaBoAnq eival
OUMMETPIKA WG TIPoG Tov d&ova y'y. [evikd oe avtiBeTeq TIHEG TOU X avTloTolXel n dla
TIUA TOU Y, TTou onuaivel 6Tt n apaBoAn y = x? €xel d§ova ouppetpiag Tov d&ova y'y.

Y

H ouvapmony = ax? pe a <0 sx2 ool 1 2x3

Me Tov (dlo Tpdno oxedldlouue Kal TN YPAPIKA B AR IR (4,1
napdotaon NG ouvdptnong y = —x2, n onoia
elval emiong ula mapafoAn. =2
A6 TO OoxNua napatneouue Ot
— H mapaBoAr] €xel kopudr) To onuelio O(0, 0) -3
Kal Bploketal amd tov dfova x'x Kal KATw, o) g cn
Tou onuaivel 4Tt yla oroladnmoTe TIUr) ToU X
loxvely = 0. .
— H ouvdpmon y = —x? maipvel Y€ylotm Tiun
y =0, otav x = 0. 6
- 2& /avnesmq TIMEQ TOU/ X Cl\l/TlOTOlXSl n 1610,1 i . e
TIUN TOU Yy, TIOU onuaivel ot n mapaBoAn -7
y = —x? €xel aEova cuppetpiag Tov dEovay'y.
-8
3,9 -9 @ -9

[evika H ouvdptnon y = ax® ue a # 0.

® ‘Exel ypaglkr] mapdotaon pia kaumuAn mou eival TapaBoAr] pe kopu®r) To onuelo
O(0, 0) kat d&ova cuppueTpiag Tov d&ova y'y.

® Ava >0, téte ® Ava <0, téte
n napaBoAr| Bpiokeral anod tov d&ova x’'x n mapaBoAr Bpioketal amnd tov d&ova
Kal dvw Kat 1 ouvdptnon naipvel eAdxiom x'X Kal KATW Kal n ouvaptnon maipvel
Ty = 0, étav x = 0. péylom T y =0, étav x = 0.

YA
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MEpog A - KepdAato 4o

>Ta TTAPAKATW OXNUATA £XoUpe oXedldoel TNV TTAPABOAR ¥ = ax? yla dlAPOPEC TIMES TOU
aplBuou a. MNMaparnpoupue OtL:

a) O ouvreAeomg a Odev
KaBopilel udévo tn B€on
™G TAPABOANG y = ax?
w¢g TPOG Tov dgova x'x,
aA\d kabopilel kat TO
«Qvolyud» Tna.

‘Otav n andAutn Tiur Tou
a au&dveral, tétE N MA-
PABOAN «KAelveL.

B) Av oxedldooupe TIC TIAPABOAEC y = 2X°? Kal Yy = —2X°
oto (Blo ovotnua agdvwy, ToTe Tapatnpouue Ot elval
OUMMETPIKES WG IPOG dEova OUUUETPIag ToV X'X.

CevikdA:
Ol mapaBoAég y = ax? kaly = —ax? eival
OUMMETPIKES WG P0G dEova CUUUETPIaG ToV X'X.

NAPAAEITMATA - EPAPMOTEY

n Na Bpebel n Tiur) Tou a, wote n napaBoAn y = ax? va diépxetal and 1o onueio
A (-1, 3).

Nvon
Ma va digpxetal n mapaBolr y = ax? and 1o onueio A(-1, 3), mpérnel ol ouvte-
Taypéveg Tou onuelou A, va emaAnBelouv Tnv eEiowon y = ax®.
Apa, yla x = -1 kat y = 3, €xoupe 3 = a (-1)2, ondte a = 3.

Na oxediaotel n mapaBoAr) y = —2x2 dtav -2 = x = 2 kal va Bpebel n pé€ylom kai
n eAdxiom Tiur} mou malpvel n petapBAnt y. Mola onueila g mapaBoAng éxouv

TETAYUEWN —% ;

Nvon
>xnuatiCoupe mivaka TIUWY TNG OUVAPTNONG y = —2x°.

21 o] 1] 2
s |2 [0 |=2]-8
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4.1 Houvdpmony =ax2uea # 0

Me tn Borfeld Twv TPV QUTOV OXedIAloupe TNV 5 4 oAY 4 2
napaBoAr). Aié Tn ypagIKr) IapdoTtaon TPOoKUMTEL OTL, | |
yla OAeQ TIC TIMEQ TOU X, arnd TO —2 €wqg Kal To 2
(-2 = x = 2) oL avTioTOIXEG TIUEG TOU Y elval amd 1o —8 , ,
ewgKkalto 0 (-8 =y =0). —1,—2)i ------ e :(1, 3
Apa, n péylotn Tiun Tou v elvat to 0, dtav x = 0 Kkat n
eANdXIoTN TN Tou y elvat 1o -8, dtav x = -2 1| X = 2.

Nay = —% EXOUE:

<Y

9 _ o p e 9 . _ .3 _9
2—2x n x* =, Onote x = x5 5 !
&
Apa ta {nrodpueva onpeia eivat ta (—% —%) Kal (% —%) \‘\
=
Ta onuela autd umopouv va Bpebouv kal amd n
YPAPIKN Tapdotacn, apou eival Ta Kowvd onueia g
) .9 , _ o2
eubelog €1y = 5 Karmg apaBoAng vy 2X2, Romin 5 5l

Ané m duoikn eival yvwoté 6t av éva obua kdvel eAelBepn mrwon, Téte oe Xpbévo

t dlavlel didompua S, rou divetal and Tov TUMO S = % gt? (g = 10m/sec?).

Na oxediaotel 1o didypaupa daotruarog — Xp4évou.

Nvon s A
To didotua S yia g = 10 m/sec? divetal amno Tov 20 @ 20)
Trno S = l-1O-t2=5t2.
2 151

H ypagikr) mapdotaon tTng ouvdptnong S = 5t?

elval TapaBoAr pe kopupr To onuelo O(0, 0) kat 197

dlEpxetal amnd ta onuela (1, 5), (2, 20) K.T.A.

O xpdvog duwe dev Maipvel APVNTIKEG TIMES, OTIOTE e

1o dldypaupa tou dlactmuarog — xpovou eival To : i
t

TUNUA NG Tiponyouuevng napaBoAng mou Pploke-
TalL oto 1° TETAPTNUOPIO.

EPQTH>EI> KATANOHYHX

n Mola and Ta Mapakdtw onuela avikouv otnyv MapaBolr y = —2x2;

QA2 BBR-8 W3-z A28
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MEpog A - KepdAato 4o

Moleg amd TIC MAPAKATW CUVAPTNOEIC TIAPVOUV UEYIOTN Kal TIOlEG EAGXIOTN TIUN;
Q) y = —4x? By=4c Yy=(492 09 y=—-(4x2

Na xapaktnploete TIQ Tapakdtw MEotdoelg he (2), av eival cwotég 1 ue (A), av
elvar AavBaouéveg:
a) H mnapaBoAn y = 6x2 €xel kopuer To onueio O(0, 0).
B) O d&&ovag x'x elval d&ovag ouppeTpiag NG MApaBoAIGy = X2
Y) OtmnapaBoAegy = 8x2 kaly = —8x? elval CUUUETPIKEG WG TIPOG
Tov d&ova y'y.
®) H ouvdpton y = 3x? naipvel eAdxiot T vy = 0.
€) Houvdpmony = —-2x2 naipvel yeylom Tun vy = 0.
o1) Av n napaBoAryy = ax? digpxetal anod to onueio M(-1, 2), téte
Ba di€pxetal kal anod 1o onueio A(1, 2).

2710 dIMAavo ouotnua a&dvwy €xoupe oxedlAoel

Eva TUNMaA NG YPAQIKNG mapdoTtacng ng *
ouvdptnong y = —%xz.
a) Na oAOKANpwoeTE TN YPAPIKY Tapdotaon
Mg ouvdptnong. ERSiSERSisaRsaREREilG)) s
B) 210 (010 ouotnua a&dvwv va oxedldoete
Kal TN yPaIKr Tapdotacn e ouvdptnong
B
y =%
Av n TapaBoAr] y = ax? digpxetal and 1o onueio M(2, —4), Toéte:!
Qa=2 B) a = V) a=-4 6)<1=%
n Na cuumnmAnpwoeTe Tov MapakdTw Tivaka avriotolxicovtag oe kAbe mapaBoAr) v
eElowon na.
1)y=%x2 2y = -3x? 3)y=—%x2 4)y = x?
Q) y B) y Y) y 5 v
0 X X X (0] X
O O
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4.1 Houvdpmony = ax?uea # 0

MPOTEINOMENESY A>XKHZEIX - NTPOBAHMATA

Na oxedldoeTe TIG TAPABOAEQ:
Qdy=2¢  By=-2¢ Vy=-Sx  9y=-=<x

Na oxedldoete oto (010 oUuoTnua a&dvwy TIC MAPAPBOAEC:

(:l)y=x2,y=%x2 Kal y = 3x2 B)y=%x2 KQly=—%X2
YA

a Na Bpeite TV e&lowon TNG MAPABOANG
Tou dMAavoU OXNUatoq.

Na oxedldoeTe TN CUUUETPLK TNG WG i 1 5
Pog Tov dEova x’'x Kal va ypdyete v BEdL: °‘§
eElowon e. '

Na Bpeite Ta onueia Qg MapaBoAig y = —4x? TIou €X0ouv TeTayuevn —9.

Na Bpeite Vv TIun Tou A, wote n mapaBoAry y = (A + 2)x2 va digpxetal and 1o
1

onueio M(—%, 5).

n Av n ouvdptnon y = %xz naipvel YEyLoT TN Kal N YPAPIKT TNG apdotaocn dEpxe-

Tal and 1o onueio M(2, A), va Bpeite TNV TIUA Tou apiBuou A.

Ao ™ GUoIKN elval YvwoTd OTL N KIVNTIKY EVEPYELA EVOS OWUATOG TIOU KIVE(TAlL UE

p 2 p p 2 p 1
TaxUTNTa U Kat €xel pdla m diveral and Tov TUto Ex = > mu2.

Q) 210 (010 ovoTnua a&dvwy va yivel To didypaupa TaxutnTag - eVEPYELAQ yia Tpia
owWPAaTA ToU €X0ouV HAleg 1, 2 Kat 4 avTloTolXWG.
B) Av Ta owuata €xouv Tnyv (dla KivnTikn evépyela Ex = 2, téte and 10 didypauua

va TIpoodloploeTe Tolo amod Ta Tpia cwuata €xel I yeyaAutepn Taxutmra.
Y) Av Ta owpata €xouv tnv dla Taxumra u = % 0T amnod 10 ddypauua va
npoodlopioeTe, TIOI0 and Ta Tpla cwuata €xel TN UeyaAUuTepn evépyela.
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J.2 Houvépmony =ax’+px+y pe a #0

O Mabaivw va oxedidlw tn ypapikhi napdotaon tns
ouvdptnons y = ax? + 6x + y pe a *+ 0.

APA>THPIOTHTA

1. Na oupnmAnP®OoEeTe ToV MAPAKATW THIVAKA TIMOV TNG OuVAPTNONG Y = X2 — 4x + 3
Kal 0" éva oUotnua a&dvwy va TapacTr)oeTe Ye onueia Ta Cedyn Tou Tiivaka:

—1012345
y

2. >10 {310 oUoTnua aEdvwv va oxedldoeTe Kal TNV TTApaBoA y = x2.

3. Na anotunoete TV MAapaBoAr y = x2 ¢’ éva dlapaveés XapT( KAl va TO JETAKIVI|oe-
TE WOTE N KOPUON NS VA CUUMEODEL he To onpeio (2, —1) kat o d&ovag ocuppeTrpiag
NG VA CUUTIEDEL e TNV KaTtakopuen eubeia x = 2.

Eival n ypagikr) mapdotaon g ouvdptnong y = x2 — 4x + 3 mapaBoAn;

-

Ol ouvaptoelg y = x? Kal y = —x?, ou yvwploaue otnv mponyouuevn mapdypago,
OTIWC KAl Ol OUVAPTNoEIQY = 32— 1,y = -2x° + 8%, y = X° — 4x + 3 K.T.A., ovoudlovral
TETPAYWVIKEG OUVAPTNOELG.

Tetpaywvikr] ovouddletal ke ouvdptmon TG HoPPNG Y = ax? + Bx +y pe a # 0.

Av €xoupe pia TETpAywVIKY ouvdptnon, onwg TNV y = x% — 4x + 3 kal B€Aoupe va
0oxedldooUUE TN YPAPIKY TNG TIaPAoTacn, Kataokeuddoupe évav mivaka TIHWV TG yia
OAPOPEG TIUEG TOU X.

1 Jo[ 1] 2[3][4]5
vyl 8| 3| 0|10 3 8 y A

>’ éva ovotnua a&dvwy aplotdvoupe Ue onuela ta S ﬂI /

Ceuyn Tou Tponyoupevou Tivaka kal oxedldloupe

I KauTUAn Tou dlgpxetal anod ta onuela autd. 0 ;?

>T0 (0o ovomua a&dvwv oxedldlouue TNV 7 ;

MAapaBoAr) y = x?, nv anoturnwvouue o' &éva N

dlapaveg xapti Kal TN hetakivoupe opllovIia mpog 3 / g

Ta 0efld KaTd 2 YovAdeg Kal KATakOpuUQpa TIPog Ta

KAtw katd 1 povdada. Alariotwvoupe OTL n

MAPABOAr) QUTY) CUMMITTTEL e TN YPAPIKY TIapAoTaon — \ > >

™G ouvdpTnong y = X% — 4x + 3. B A _1—(1) Nye/s 4 5 x
K@, -1)
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